

قادیان ۱۹ شہادت (اپریل) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۱۲ شہادت کی آمدہ اطلاع منظر ہے کہ — الحمد للہ آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت انور کی صحت کے فضل سے بہتر رہی۔ عمومی طور پر کچھ ضعف کی تکلیف ابھی باقی ہے — اجاب جماعت حضور انور کی صحت کاملہ و عاقلہ اور درازی عمر کے لئے خصوصیت سے دعائیں کرتے رہیں اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین۔

☆ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالیٰ کی طبیعت آج کل شدید مررد کی وجہ سے ناساز رہتی ہے اجاب حضرت سیدہ مدودہ کی کامل دعا جل صحت کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کا مبارک سایہ ہم سب پر تادیر سلامت رکھے۔ آمین۔

قادیان ۱۹ شہادت (اپریل) محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع یحسان بفضله تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ محترم بیگم صاحبہ کی طبیعت نسبتاً اچھی ہے (باقی دیکھئے صفحہ ۱۶ پر)



شمارہ ۱۶

شرح چذہ

سالانہ ۱۰ روپے
شش ماہی ۵ روپے
مالک غیر ۲۰ روپے
فی پرچہ ۲۵ پیسے

جلد ۲۰

ایڈیٹر: محمد حفیظ بقا پوری
نائب ایڈیٹر: خورشید احمد انور

THE WEEKLY BADR QADIAN.

۲۲ اپریل ۱۹۷۱ ع

۲۲ شہادت ۱۳۵۰ ہجری

۲۵ صفر ۱۳۹۱ھ

جلگاہ

پالگھاٹ کے مشہور قلعہ سے ملحق ایک وسیع میدان ہے۔ اس میدان کے وسط میں ایک بلند اور وسیع پلیٹ فارم بنایا گیا تھا۔ اس کو ہماری کانفرنس کے لئے خوب سجایا گیا اور جلسہ گاہ کو سفید جھنڈیوں اور یوب لائٹوں سے خوب آراستہ کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ کا منظر دور سے بہت ہی خوبصورت اور جاذب نظر معلوم ہوتا تھا۔ ساری جلسہ گاہ میں سینکڑوں کی تعداد میں کرسیاں بچھائی گئیں تھیں یہ بات ہمارے لئے نہایت تسلی اور اطمینان قلب کا موجب رہی کہ دونوں دنوں کے اجلاسوں میں ان کرسیوں کے علاوہ میدان میں دور دور تک سامعین ہر تن گوش ہماری تقاریر کو سہامت کرتے رہے۔ الحمد للہ علیٰ ذلک۔

جلسہ کا آغاز

مرضہ ۲۰ مارچ بروز ہفتہ شام کے چھ بجے محترم مولانا شریف احمد صاحب ائینی کی زیر صدارت کانفرنس کا پہلا اجلاس خود محترم مولانا صاحب موصوف کی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔

جھنڈا ہرانے کی رسم

اجلاس کے آغاز کے ساتھ ہی محترم جناب صدیق امیر علی صاحب صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان اور صدر آل کیرلہ احمدیہ سنٹرل کمیٹی نے لوگے احمدیت ہرانے کی رسم ادا فرمائی۔ جھنڈا ہراستہ وقت تمام سامعین زیر لب دعا کرتے رہے کہ ربنا تقبل منا انت الٰہ انت السميع العليم۔ جو ہی لوگے احمدیت پالگھاٹ کے فضائے آسمانی پر پوری شان و شوکت اور وقار سے ادا ہوئے تمام میدان نعرہ ہائے تکبیر اور تہنیت کی نغموں سے گونج اٹھا۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۶ پر)

پالگھاٹ میں

آل کیرلہ احمدیہ کانفرنس کا کامیاب انعقاد

(رپورٹ مرسلہ مکرم مولوی محمد عسکر صاحب فاضل مبلغ انچارج مدراس)

رہے اور اول تا آخر تمام تقاریر کو نہایت توجہ اور انہماک سے سماعت کرتے رہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سجدہ روجوں کو حق و صداقت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

نمائندگان جماعت

نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی ہدایت کے مطابق محترم مولانا شریف احمد صاحب ائینی فاضل ممبئی سے اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلی سے مرضہ ۱۹ مارچ کی صبح پالگھاٹ پہنچے۔ اسی طرح نظارت کی ہدایت کے مطابق خاکسار مرضہ ۲۰ مارچ کو مالابار کی جماعتوں کا مالو دورہ کرتے ہوئے یہاں پہنچے۔ اس کانفرنس میں شرکت کے لئے مندرجہ ذیل جماعتوں سے ۵۰۰ کے قریب احمدی نمائندوں نے شرکت کی۔ پینگاڈی۔ موگرا۔ کبلا۔ منجیشور۔ کوڈالی۔ بڑاگرہ۔ کروناگپٹی۔ آدی ناڈو۔ پالگھاٹ۔ کوئی لون۔ پتہ پیرٹم۔ تلمبور۔ کرولائی۔ الانلور۔ کوڈتھور۔ چیلارہ۔ منارگھاٹ۔ آئر اپورم۔ کینا نور۔ مرکرہ۔ ویراج پیٹھ اور کالیکٹ۔ علاوہ ازیں صوبہ تامل ناڈو کی جماعت ہائے مدراس۔ میلا پالیم اور شنکر کوٹیل۔ سے بھی نمائندگان نے شرکت کی۔ نچراہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

اشاعتوں میں اس کانفرنس کے متعلق اعلانات اور خبریں شائع کیں۔ جلسہ کے بعد بھی تفصیلی رپورٹیں ان اخبارات نے تصاویر کے ساتھ شائع کیں۔ اور یہ سلسلہ اب تک جاری ہے خاص طور پر ماتر و جھومی اور مالایالہ منور میں جن کی تعداد اشاعت تین لاکھ ہے، روزانہ تفصیلی خبریں مع تصاویر کے شائع ہوتی رہیں۔ اسی طرح آل انڈیا ریڈیو نے بھی جلسہ سے قبل بھی اور بعد میں بھی متعدد مرتبہ خبریں نشر کیں جس سے کیرلہ کے طول و عرض میں اس کانفرنس کے متعلق خبریں پہنچتی رہیں۔ علاوہ ازیں کانفرنس کمیٹی کی طرف سے بڑے بڑے اشتہارات دیوسٹرز سارے علاقہ میں متعلقہ جماعتوں کے توسط سے چھپائے گئے۔ اسی طرح ہزاروں کی تعداد میں چھوٹے چھوٹے اشتہارات بھی وسیع پیمانے پر تقسیم کئے گئے۔

یہ بات قابل ذکر ہے کہ غیر احمدی مخالفوں اور ان کے علماء نے ہماری اس کانفرنس میں شمولیت سے مسلمانوں کو روکا۔ اور اپنی اپنی مسجدوں خاص کر جامع مسجد میں اس بارے میں اعلانات کئے اور مختلف فتوے بھی صادر کرتے رہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کے تمام منصوبوں کو خاک میں ملا دیا۔ سینکڑوں کی تعداد میں سنجیدہ اور تعلیم یافتہ مسلمان ہمارے اجلاسوں میں شامل ہوتے

خدا تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے کہ جماعت ہائے احمدیہ صوبہ کیرلہ کو کئی سال سے اپنی سالانہ کانفرنس کیرلہ کے مختلف مقامات میں منعقد کرنے اور اس طرح ہزاروں سجدہ روجوں تک احمدیت کا پیغام پہنچانے کی توفیق ملتی رہی ہے۔

اس سال یہ سالانہ کانفرنس مرضہ ۲۰ مارچ ۲۱ مارچ ۱۹۷۱ بروز ہفتہ داتوار پالگھاٹ میں نہایت شاندار طور پر کامیابی کے ساتھ منعقد ہوئی۔ باوجود اس کے کہ یہاں پر باقاعدہ جماعت احمدیہ قائم نہیں ہوئی ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے اس جلسہ کو ہر جہت سے اتنا کامیاب بنایا ہے کہ خود منتظرین جلسہ حیران ہیں اور ان کے قلوب تشکر الہی کے جذبات سے لبریز ہیں۔

ہمارے اس روحانی اجتماع کی غیر معمولی کامیابی و مقبولیت اور اس کے نہایت خوش کن تاثرات و نتائج سے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ دور احمدیت کے لئے فتح و نصرت کا دور ہے۔ اور احمدیت کی فتح و نصرت کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنے فرشتوں کو خاص طور پر مامور فرمایا ہے۔

اخبارات و ریڈیو

جلسہ کی تاریخوں سے کئی دن قبل سے ہی کیرلہ کے تمام مشہور اخباروں نے اپنی متعدد

ہفت روزہ بدرت ادیان!
مورخہ ۲۲ شہادت ۱۳۵۰ ہجری

بعثت مجددین اور اسلام کی زندگی کا ثبوت

اسلام زندہ خدا کا نازل کردہ مذہب ہے جس کی زندگی کا ثبوت وہ فیضان جاری ہے جس میں کسی وقت بھی انقطاع نہیں ہوا۔ سوائے قرآن کریم کے کسی دوسری مذہبی کتاب کو خدا کی حفاظت حاصل ہوئی اور نہ کسی دوسرے مذہب نے ایسا دعویٰ ہی کیا ہے کہ

اِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَاِنَّا لَاحْفَظُوْنَہٗ

”بالیقین ہم نے ہی ذکر (یعنی قرآن کریم اور اسلام) نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کے محافظ بھی ہیں۔“

بمقابلہ دیگر مذہبی کتب کے قرآن کریم کو ہی یہ فضیلت حاصل ہے کہ یہ کتاب عزیز جس شکل میں چودہ سو سال پہلے نازل ہوئی تھی، پورے یقین اور کامل وثوق کے ساتھ کہا جاسکتا ہے کہ آج بھی اسی شکل میں ہمارے ہاتھوں میں موجود ہے۔ اس کا ایک ایک لفظ سخی کہ زیر زیر اور نقطہ اور شعشعہ تک میں مطلقاً فرق نہیں آیا ہے۔

ہر اسے قدوس نے اس کی حفاظت کے ظاہری اور باطنی دونوں طور کے سامان فرمائے ہیں۔ اُسے ایسی زبان میں نازل کیا جس کے الفاظ ٹھوسے اور معنائی زیادہ ہیں۔ اس کا حفظ کرنا آسان اور اس کی عبارت ایسی سلیس اور پُر اثر ہے کہ دلوں میں اس سے ایسی محبت پیدا ہوتی ہے کہ ہزاروں ہزار حفاظ قرآن ہر زمانہ میں ایسے پیدا ہوتے رہے ہیں جو ابتداء سے انتہا تک پوری صحت کے ساتھ اس کو اپنے سینوں میں محفوظ کرتے چلے آئے ہیں۔ اور ہر زمانہ کے لاکھوں لاکھ افراد کی عملی زندگی پر اس نے نہایت زبردست اثر کر کے ان کی زندگی کو سنی زندگی بنا دیا۔

نہ صرف باقاعدہ حفاظ کی جماعت ہی قرآن کریم کو اپنے سینوں میں محفوظ رکھے رہی ہے بلکہ ہادی کائنات نے باذن الہی اپنی امت کو ایسے طریقوں سے اس مبارک کتاب کے ساتھ دلی موانعت پیدا فرمادی کہ ہر مسلمان کچھ نہ کچھ حصہ یا لغزور اپنے حافظہ میں محفوظ رکھتا ہے۔ تلاوت قرآن کریم کے علاوہ پنجگانہ نمازوں میں سورت فاتحہ اور قرآن کریم کے کچھ حصہ کی قرأت کا مقر کیا جانا اسی کا ایک پیارا حصہ ہے۔

بہر حال یہ تو قرآن کریم کی لفظی حفاظت کے سامانوں کا تذکرہ ہے۔ قرآن کریم کی معنوی حفاظت کا سلسلہ بھی اس کے متوازی چل رہا ہے۔ اس میں بھی نہ کبھی انقطاع آیا اور نہ کبھی اس کا تسلسل ٹوٹا۔ قرآن کریم یا اسلام کی معنوی حفاظت کا وعدہ زبان نبوی سے بعثت مجددین والی حدیث میں بتا کر کیا گیا ہے۔ چنانچہ مسنن ابی داؤد میں بروایت حضرت ابو ہریرہؓ یہ حدیث اس طرح وارد ہوئی ہے۔

اِنَّ اللّٰهَ يَبْعَثُ لِهٰذِهِ الْاُمَّةِ عَلٰی رَاسِ كُلِّ مِائَةِ سَنَةٍ مِّنْ يَّجِدُّ لَهَا دِيْنَهَا۔

”خدا تعالیٰ اس امت (یعنی امت محمدیہ) کے لئے ہر سو سال کے سر پر ایسے افراد مبعوث کرتا رہے گا جو امت کے لئے اس کے دین کی تجدید کا فریضہ بحال لاتے رہیں گے۔“

ابو داؤد کی اس حدیث تشریح کے ساتھ آپ سورت ابراہیم ۲۴ کی ان آیات کریمہ کو ملائیں جن میں قرآن کریم یا اسلام کو کلمہ طیبہ کہہ کر اسے شجرہ طیبہ سے تشبیہ دی گئی ہے۔ جس کی جڑیں دُور زمین میں تکم ہیں۔ اور اس کی شاخیں اپنی آسمان تک پھیلی ہوئی ہیں۔ اور باہر الہی وہ ہر موسم میں اپنا شیریں پھل دیتا ہے۔

دیکھئے قرآن کریم یا اسلام کے شجرہ طیبہ ہونے کا مطلب بالکل واضح ہے کہ اس کی تاثیرات عظیمہ تقیامت نوبہ انسانی کو گہرے رنگ میں اثر انداز ہوتی رہیں گی۔ اور اس کی پھولیں ایک ایک پتھر کی طرح خدا کا محبوب اور مقرب بنا تی رہیں گی۔ اس شجرہ طیبہ کے شیریں ثمرات ان سب افراد کے لئے روحانی غذا کا کام دیں گے۔ اور جب بھی نوح انسانی بلکہ امت محمدیہ بھی اس کی پاک تعبیرات کو چھوٹے بچے لگے گی اور اس کے روشن اور منہ چہرے پر زمانہ کا گرد و غبار چھانے لگے گا تو امت حور کے بعض افراد کا طبع مجتہدیت کے منصب پر فائز ہو کر دین اسلام کے حسین اور روشن چہرہ کو دنیا کے سامنے پیش کرتے چلے جائیں گے اور یہی شجرہ طیبہ کے روحانی ثمرات ہیں۔ اور اس کی گزشتہ تاریخ اس امر پر شاہد ہے۔ آغاز اسلام سے لے کر جو جوں جوں زمانہ آتا گیا، اپنے اپنے وقت میں ہی دین امت وعدہ الہی کے مطابق مبعوث ہوتے رہے۔ اور

ضرورت وقت کے مطابق ان کے ہاتھوں تجدید دین کا کام پورا ہوتا رہا۔ گزشتہ تیرہ صدیوں تک مجددین کا یہ سلسلہ برابر جاری و ساری رہا۔ اور یہ سوال کہ کس کس صدی میں کس کس بزرگ کو حُملہ مجددیت سے سرفراز کیا گیا اس کی ساری تفصیل تو یہاں بیان نہیں ہو سکتی۔ اور نہ اس قدر گنجائش ہی ہے۔ البتہ اس قدر لکھ دینا کافی ہے کہ اس کے لئے نواب صدیق حن کی کتاب حج الکواہم کا مطالعہ ہر متلاشی حق کی پوری تسلی کر سکتا ہے۔ اسی طرح گیارہویں صدی کے مجدد، مجدد الف ثانی سر مہدی رحمۃ اللہ علیہ کے مکتوبات امام ربانی اور بارہویں صدی کے مجدد حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی کی کتاب تعنیات الہیہ سے بھی کافی روشنی مل سکتی ہے۔

بہر حال یہ بات اپنے اندر ایک ناقابل تردید حقیقت رکھتی ہے کہ حدیث نبوی میں اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ ہر صدی کے سر پر مجدد مبعوث کرنے کا فرمایا تھا وہ برحق ہے۔ اور ان سب بزرگان عالی مقام کی بعثت اسلام کی زندگی اور اس کے باقاعدہ زندہ مذہب ہونے کی واضح دلیل ہے اور اسلام کے لئے یہ ایسا امتیاز ہے جس میں کوئی دوسرا مذہب اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اسی بنا پر ہم احمدی یہ بات پوری تجدید کے ساتھ سب مسلمانوں کے سامنے پیش کرتے ہیں کہ اس صدی کا مجدد بھی چاہیے ورنہ رسول اللہ کی اس حدیث پر بڑا حرف آتا ہے۔ نہ صرف مجدد بلکہ اس زمانہ کی خرابی اور نہایت درجہ کے بگاڑ کو دیکھ کر اور قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے دوسرے بیانون کو پڑھ کر یہ بات بھی واضح ہوتی ہے کہ چودھویں صدی جس میں ہم لوگ اس وقت گزر رہے ہیں۔ وہ صدی ہے جس میں امام مہدی کا ظہور اور مسیح موعود کا نزول بیان کیا گیا ہے اور کہ وہی اس صدی کے مجدد بھی ہوں گے۔ جیسا کہ خود نواب صدیق حن خان صاحب نے اپنی کتاب حج الکواہم میں اس امر کی وضاحت بھی کی ہے۔ اب یہ کام مسلمانوں کا ہے کہ وہ اس صدی کا مجدد تلاش کریں۔ اور یاد رکھیں کہ یہ صدی بھی تو اب تمام ہونے کو ہے۔ اس وقت پوری ۱۳۹۱ سنہ ہے۔ صرف نو برس ہی تو باقی رہ گئے ہیں غور کریں کہ اس وقت امام جہدی، مسیح موعود اور اس صدی کے مجدد کے طور پر سوائے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے اور کسی نے دعویٰ نہیں کیا اور آپ کے اس دعویٰ کی صداقت پر بہت سے اندرونی اور بیرونی شواہد بھی موجود ہیں۔ قابل غور بات یہ ہے کہ ایک طرف قرآن کریم اور احادیث نبویہ اسلام کی زندگی پر بعثت مجددین کو بطور محکم ثبوت پیش کرتی ہیں دوسری طرف اگر مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کے پیش کر دہ دعویٰ کو تسلسل نہ کیا جائے تو خود اسلام کی زندگی بھی معرض خطر میں پڑی نظر آتی ہے۔

اسلام کے زندہ مذہب ہونے کے بارہ میں قرآن کریم و حدیث کی روشنی میں اس سادہ سی عام فہم مگر فکر انگیز بات کے بعد اب آخر میں آپ مذکورہ بالا حدیث (بعثت مجددین) کی وہ عجیب و غریب تشریح بھی سن لیں جو ہفت روزہ الجمعیت دہلی کے تازہ پرچہ ۱۶ اپریل ۱۹۳۱ء میں ”ایک حدیث“ کے عنوان سے اس طرح شائع ہوئی ہے۔

”حدیث تجدید :- اِنَّ اللّٰهَ عَزَّ وَجَلَّ يَبْعَثُ لِهٰذِهِ الْاُمَّةِ عَلٰی رَاسِ كُلِّ مِائَةِ سَنَةٍ مِّنْ يَّجِدُّ لَهَا دِيْنَهَا۔

(سنن ابی داؤد باب ما یذکر فی قرن المائۃ)

جن حضرات نے اس حدیث کے لفظ راس کی وجہ سے کسی کے مجدد ہونے کے لئے بطور شرط کے یہ ضروری قرار دیا ہے کہ اس کا تجدیدی کام صدی کے سرے پر یعنی صدی کے شروع میں یا آخر میں جاری ہونا چاہیے اور صدی سے انہوں نے یہی معنوی ہجری صدی مراد لی ہے۔ ان سے یقیناً نفرت ہوئی ہے۔ سنہ ہجری کا یہ نظام تو حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے عہد خلافت سے قائم ہوا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں تو یہ نظام تھا ہی نہیں۔ اور یہ اصطلاح اس وقت تک وضع ہی نہیں ہوئی تھی۔ اس لئے اس حدیث کے لفظ ”کُلِّ مِائَةِ سَنَةٍ“ سے ہجری صدی مراد لینا صحیح نہیں ہو سکتا بلکہ اس کا مطلب بس کل قرن ہوگا۔ اور پھر اس کی تفسیر کو اتفاقی ہی ماننا پڑے گا۔ اور اس بنا پر حدیث کا مطلب بھی یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ ہر قرن اور ہر دور میں امت مسلمہ میں ایسے ہادی پیدا کرتا رہے گا جو اس امت کے لئے دین کی تجدید کرتے رہیں گے۔

اس زمانہ کے علماء کی حالت بھی عجیب ہے، امت مسلمہ کی خستہ حالی۔ بے عملی اور دین اسلام سے بے تعلق کے بخوبی معترف ہوتے ہوئے غور و فکر کے اُن صحیح ذرائع کو مسدود کر دینا چاہتے ہیں جن کی تہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور امت مرحومہ کی پھر سے سر بلندی اور دنیا میں حقیقی عز و وقار کی بحالی موقوف ہے۔ متداول معانی اور تشریح کو چھوڑ کر الجمعیۃ نے صدی کی جو تشریح کی ہے اس کا مطلب سوائے اس کے اور کچھ نہیں نکلا کہ سادہ لوح مسلمان جب اس حدیث کو پیش کر کے حضرات علماء سے اس صدی کے مجدد کے بارہ میں سوال کریں تو اُن سے گلو خلاصی کی راہ نکال لی جائے۔ ورنہ کون نہیں جانتا کہ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کے لئے ہر صدی کے سر پر (اس کے شروع میں یا آخر میں) مجددین کی بعثت کا خدا کی (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

خطبہ

تقویٰ کی اہول اختیار کرو اور ان کے ذریعے اللہ تعالیٰ کے اعمال کو شکر کرو

تقویٰ کسی ایک عمل صالح کا نام نہیں بلکہ تمام نیک اعمال و قول کی کیفیت کا نام تقویٰ ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ یکم مارچ ۱۹۲۵ء

شہد تقویٰ اور سرورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
قرآن کریم میں جس قصیدہ

تقویٰ اختیار کرنے پر

زور دیا گیا ہے اتنا کسی اور حکم کے متعلق نہیں دیا گیا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ تقویٰ کی ایک نیک بات پاکہ اعتقاد یا صالح عمل کا نام نہیں بلکہ تمام اعمال کی کیفیت کا نام ہے تمام نیک اعمال کی کیفیت کا نام ہے تمام پاکیزہ اعتقادات جو رکھے جاتے ہیں۔ ان کی کیفیت کا نام ہے۔ اس کا تعلق ہر قول اور ہر اعتقاد اور ہر فعل کے ساتھ ہے جو صالح ہو۔ نیک اور پاک ہو، شریعت میں اللہ تعالیٰ نے سورہ بقرہ میں ہمیں بڑے زور کے ساتھ اس طرف متوجہ کیا۔ یہ بیان کرنے کے بعد کہ اللہ تعالیٰ تم پر نازل کی جارہی ہے جس کے اندر کوئی پرہیز راہ نہیں پاسکتا۔

ایک کامل اور مکمل ہدایت نامہ

جس کے بغیر ہم حقیقی معنی میں نہ دینی ارتقاء حاصل کر سکتے ہیں۔ اس کا نام ہے اللکتاب اور لا ریت فیہ اس کی شانات میں لکھنا ہے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ۔ ہڈی اللہ المستقیمین ایک ہدایت نامہ ایک ہدایت ہے جس میں تعلیم ایک ایسی مشہوریت جو زمین کی پستیوں سے اٹھا کر آسمانوں کی بلندیوں تک پہنچانے والی ہے تم اس سے تقویٰ دی جارہی ہے پس یہ نہ بھولنا کہ یہ مشہوریت صرف ان لوگوں کو کامیابی تک پہنچانے والی ہے جو مضبوطی کے ساتھ تقویٰ کو اختیار کرنے میں ہیں۔ اگر کوئی شخص بڑی عمارت پر چڑھنے والا ہو۔ اگر کوئی شخص بغیر اپنے مال کی سطحیں میں بڑا ہی خوب کرنے والا ہو۔ اگر کسی شخص کی زبان ہدایت ہی نہیں ہو، اگر بغیر امنبانی ہمدردی اور غیر خوجا کرنے

دالا ہو لیکن اگر اس کے یہ اعمال تقویٰ کی سطحوں پر قائم نہیں کیے جاتے تو وہ اللہ تعالیٰ کے حضور قبول نہیں ہو سکتے اس لئے بار جو اس کے کہ کھسل ہدایت نامہ ہے پوری طرح اس پر عمل کر کے بھی اگر تقویٰ سے خالی ہو گا مگر یہی کہ تم نہیں پاسکتے کامیابی کو وہی پاؤ گے جو تقویٰ کو مضبوطی سے چڑھتے ہوئے اسلامی احکام کی پابندی کریں گے

دوسری جگہ اس کی وضاحت کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے اِنَّمَا يَتَقَبَّلُ اللّٰهُ مِنَ الْمُتَّقِينَ۔

جو شخص تقویٰ کی باریک راہوں کو اختیار کرے گا

اس کے اعمال قبولیت کا وجہ حاصل کریں گے ورنہ وہ رد کر دیئے جائیں گے اور اللہ تعالیٰ ان پر کسی ثواب کا فیصلہ نہیں کرے گا تو ہڈی لِلْمُتَّقِينَ۔ ہم میں یہ بتایا گیا ہے کہ وہی لوگ اس ہدایت سے فائدہ اٹھائیں گے اور اللہ تعالیٰ والے ہوں گے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے مستحق ہیں تقویٰ کی غرض سے اس کا تقویٰ بڑی مضبوط بنیادوں کے اوپر قائم ہوگا ورنہ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال کو قبول نہیں کرے گا۔ تقویٰ بھی جیسا کہ ہم دوسری چیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاصل ہو سکتا ہے جیسا کہ سورہ فتح میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے وَآلِیْنَا اَلشُّرَکَیَا تَ اَللّٰهُ تَعَالٰی کُو تَقُوْا کَے طریق پران کے قدم کو خود اس نے مضبوط کر دیا ہے۔ انسان اپنی کوشش سے اور اپنی ہمت و جہد سے تقویٰ کی راہوں پر مضبوطی سے قائم نہیں مار سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تقویٰ کے بارے میں فرمایا ہے۔ آپ صلیب پر ابھی احمدیہ جہم صفحہ ۵۱۵ پر فرماتے ہیں :- اور تقویٰ یہ ہے کہ انسان خدا

کے تمام امانتوں اور ایمانی عهد اور ایسی ہی مخلوق کی منت سما مرعاتوں اور عہد کی معنی الراح رعایت رکھے یعنی ان کے ذمے دردینق سپردوں پر پورا جہد و کوشش ہو جائے۔
قرآن کریم سے تقویٰ کے اس معنی کو مختلف مقامات پر بڑی وضاحت کے ساتھ بیان کیا ہے اللہ تعالیٰ نے فرمایا
وَلٰكِنِ اللّٰهُ حَسْبُ الْكَافِرِ
اَلَّذِیْنَ اٰتٰہِمْ دَرِيْسًا لَّیْسَ لَہُمْ فَاوْکِدَۃٌ
وَلَا حِسَابٌ لَّہُمْ وَاَللّٰهُ اَعْلَمُ
اَلَّذِیْنَ اٰتٰہِمْ دَرِيْسًا لَّیْسَ لَہُمْ فَاوْکِدَۃٌ
وَلَا حِسَابٌ لَّہُمْ وَاَللّٰهُ اَعْلَمُ
یہاں بھی

تقویٰ کے معنی

ایک نہایت حسین پیرایہ میں بیان کیے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس نے اپنے فضل سے ایمان کی محبت تمہارے دلوں میں پیدا کی وَزَيَّنَّا لَہُمْ فَاوْکِدَۃٌ
اور تمہارے دلوں کو اس نے اپنے فضل سے اس حقیقت تک پہنچا دیا کہ حقیقی روحانی توجہ صرف تقویٰ کے بغیر ممکن نہیں اور نہ روحانی بد صورتی سے تقویٰ کے بغیر بچا جاسکتا ہے۔

تو ایک طرف تقویٰ پر حکم الہی کی بجا آوری میں بانشئت پیدا کرتا ہے اور دوسری طرف ہر اس چیز سے نفرت پیدا کرتا ہے کہ جو اللہ تعالیٰ کی اطاعت کے باطنہ کالے والی اور اس کی ناراضگی کو مول لینے والی ہو یہاں تقویٰ کے متعلق ہی ایک لطیف مضمون بیان ہوا ہے جس کی تفصیل میں تو میں اس وقت نہیں جاؤں گا۔ یہ حال یہ اشارہ کافی ہے۔ اسی وجہ سے سورہ بقرہ میں ایک دوسری جگہ لکھا گیا ہے وَآلِیْنَا اَلشُّرَکَیَا تَ اَللّٰهُ تَعَالٰی کُو تَقُوْا
اللّٰهُ لَعَنَکُمْ اَنْتُمْ وَاٰلِکُمْ وَاٰلِکُمْ
اللّٰهُ لَعَنَکُمْ اَنْتُمْ وَاٰلِکُمْ وَاٰلِکُمْ

وہ شخص نہیں جو اپنے اوقات کو غلاموں میں زیادہ خرچ کرتا ہے۔ اپنے اعمال کو نہ ان کی مخلوق کی محبت میں اور ان کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے خرچ کرتا ہے یا حج کرنا ہے یا رمضان کے روزے رکھنا ہے بلکہ اس نیک وہ ہے جو تقویٰ کی راہوں کا خیال رکھتا ہے۔ جو شخص تقویٰ کی راہوں کا خیال رکھتا ہے باقی اعمال صالحہ اور پاکیزہ عمر میں، وہ اسی طرح اچھے سے نکلتے ہیں۔ جس طرح ایک بڑے کسی درخت کی شاخیں نکلتی ہیں جس کی مثال وہی تقویٰ ہے تقویٰ کے سلسلہ میں ہی اور اس کے متعلق آئے جا کر یہ کہ بیان کروں گا۔

کمال نیک (آل بٹر) وہ ہے

جو تقویٰ کے تمام راہوں پر گامزن ہے اور فرمایا وَتَقْوِ اللّٰہَ کہ بنیادی حکم نہیں یہ دیا جاتا ہے کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اگر تم تقویٰ سے اختیار کرو گے تو تمام نیکیاں تم پر جاری ہو جائیں گی۔ اور اگر تم تقویٰ سے جاؤ ایسی کامیابی جس کی نظیر دنیا میں نہیں تقویٰ کے بغیر تم نہیں پاسکتے۔ حقیقت یہاں ہے کہ جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایام صلح میں فرمایا ہے تقویٰ ہر ایک ہدی سے بچنے کے لئے فوٹ پھٹکتا ہے اور ہر ایک نیکی کی طرف درڑھنے کے لئے حکمت دیتی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ فرمایا ہے کہ جب تک انسان تقویٰ کی راہوں کو اختیار نہ کرے روح کے ان غرائز اور ترقی کی پرورش کا سامان اس کو قرآن شریف سے نہیں مل سکتا جس کو ہر ایک روح میں ایک نکتہ اور تسلی پیدا ہوتی ہے یہ بھی وہی معنوں سے جو خدی لَمَّا نَدَّبَہُ رَبِّیْ اَیْنَمَا شِئْتَ لَیْسَ لَہُمْ فَاوْکِدَۃٌ
کے بغیر روح کے ان خواص اور ترقی پرورش کا سامان اس کو قرآن شریف سے

نہیں مل سکتا حالانکہ قرآن کریم تو وہاں موجود ہے جو لو پاکر روح میں ایک لذت اور تسلی پیمہ اس وقت ہے۔
 اس مضمون کو کہ تقویٰ کا تعلق تمام ہی نیکیوں سے ہے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے مختلف پیرایوں میں بیان کیا ہے۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایک جگہ فرماتے ہیں کہ تقویٰ سے ہر ایک قسم کے فتنہ سے محفوظ رہنے کے لئے مومن صحت سے ہے۔ **ایام الصلح** تقویٰ ایک ایسا نلہ ہے کہ جب اس کے اندر نیک افعال اور ناصح اعمال داخل ہو جائیں تو وہ شیطان کے ہر حملہ سے عمدہ واپس جاتے ہیں لیکن اگر کوئی بنظاہر نیکتا ہی پاکیزہ اور صالح کہوں نظر نہ آتا ہو اگر وہ اس قلب میں داخل نہیں تو شیطان کی زد میں ہے کبھی وقت وہ اس پر کامیاب حملہ کر سکتا ہے۔ ریاض پیرا ہو سکتا ہے۔ عجب پیرا ہو سکتا ہے۔ اگر تقویٰ سے تو ان میں سے کوئی بدی پیدا نہیں ہو سکتی یعنی شیطان کا سیلاب وار نہیں کر سکتا۔

اللہ تعالیٰ نے ایک جگہ قرآن کریم میں یہ مضمون بیان فرمایا ہے اور حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بھی جو فقرہ میں نے پڑھا ہے وہ معنی لحاظ سے اسی کا ترجمہ ہے اللہ تعالیٰ سورہ دغان میں فرماتا ہے **إِنَّ الْمُتَّقِينَ فِي جَنَّاتٍ مَّقَامًا** یہ آیتیں کہ مستحق بقدرت ایمان سے والے اور محفوظ مقام میں ہیں تو ہی وہ حصہ حصین ہے یہی امن کے معنی ہیں جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کہے ہیں کہ محفوظ اور امن میں وہی ہے جو تقویٰ ہے۔ منجھلی سے نام ہوتا ہے جو تقویٰ پر قائم رہیں وہ خوش رہیں ہے وہ حفاظت میں نہیں خوف کی حالت میں ہے اور ایسا شخص مقام میں نہیں ہے۔ ہر لمحہ متوجہ رہے۔ ہر جگہ اس مقام پر ہے جسے دوسرے لفظوں میں جہنم کہا جاتا ہے۔ قرآن کریم نے ہی تقویٰ کے معنوں کو بیان کرتے ہوئے معنی لکھا ہے

مومن صحت سے

پیدا کیا ہے کہ سوائے تقویٰ کی راہوں پر چل کر کوئی شخص امن میں نہیں رہ سکتا۔ کوئی اور ذریعہ نہیں ہے اس صفت طالعہ میں داخل ہونے کا سوائے تقویٰ کے دروازہ کے۔
 حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی مضمون کو ایک دوسری جگہ اس طرح بیان

فرمایا ہے کہ **بہر ایک نیک کی جڑ یہ افتاء ہے** ہر ایک نیک خود وہ نزل جو یا نفل وہ تقویٰ کی جڑ ہے تقویٰ سے جس کا مطلب یہ ہے کہ قرآن کریم نے جو سیکڑوں احکام دیے ہیں جب ہم ان پر عمل کرتے ہیں اور اس نفل میں عمل کرتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کی جنت میں داخل ہونے کا ذریعہ بنیں اور اللہ تعالیٰ کی جنت کے درختوں کی شاخیں ہر جائز دہان درختوں کے لئے پانی کا کام دیں تو یہ اسی پھل ہوتا ہے جب یہ شاخیں تقویٰ کی جڑ سے نکلیں

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام اقوال

معاذ اللہ قرآن کریم کی تفسیر میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو یہ نیک پیرا لکھا ہے

ہر ایک نیکی کی جڑ یہ تقویٰ ہے

چونکہ قرآن کریم کی اس آیت کی تفسیر ہے **أَلَمْ تَرَ كَيْفَ خَلَقَ اللَّهُ مِثْلًا كَلِمَةً هَيَّأَ لَهَا نَافِثًا وَفَرَعَهَا فِي السَّمَاءِ تَوَّجَاهًا أَكْثَمًا كُلِّ حِينَ يَأْتِي رَبُّهَا وَيُضْرَبُ الْأَمْثَالُ لِلنَّاسِ لَعَلَّهُمْ يَتَذَكَّرُونَ** یہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم دیکھتے نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح ایک کلام پاک یعنی قرآن کریم کی حقیقت کو بیان کیا ہے یعنی وہ ایسا کلمہ طیبہ ہے جو ہر نیک کی جڑ ہے جس کی جڑ مضبوطی کے ساتھ قائم موقوف ہے یعنی اللہ تعالیٰ متقی بنانا اور تقویٰ کی راہوں پر نشاۃ قدم عطا کرتا ہے اور اس طرح اس کی جڑ مضبوطی کے ساتھ قائم ہو جاتی ہے پھر اس سے شاخیں پھوٹی ہیں۔ جو اعتقاد صحیحہ میں یعنی انسان کے اعتقادات و مشاغل کی شکل اختیار کرتے ہیں (تمثیلی زبان میں) جو اگر وہ نواہی پر عمل کرتے ہیں اور یہ وہ درخت ہے جس کی پھل شاخ آسمان پر پانے والی ہے اعمال صالحہ کے پانی سے پرورش پانے کی وجہ سے یعنی کوئی بدی والا حصہ اس کے اندر نہیں رہتا جو ہے وہ صحت مند اور نشوونما پانے والی ہے اور آسمانوں تک پہنچتی ہے اور اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا ہے کہ **جب تقویٰ کی جڑ مضبوط ہو** اور اس جڑ سے نیکی کی اور پاکیزگی کی

صلاح کی شاخیں نکلیں تو وہ شاخیں نہ ہوں گی کہ نہ اتھالے کے قرب کو حاصل کرے، یہ اور وہ عالی بلند یوں تک پہنچتی ہیں جگہ اس دنیا میں بھی راخردی زندگی میں تو ہو گا بھی ان شاخوں کو تازہ تازہ پھل نکلتا رہتا ہے جس نے انسان فائدہ حاصل کرتا ہے۔ یعنی اس دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضا انسان کو حاصل ہو جاتی ہے۔ اور روح ہر لمحہ ایک لذت سرور حاصل ہوتا رہتا ہے ان پھلوں کے کھانے سے حق پاکھانا راخرد عالی طور پر ہے لیکر جب تک وہ پھل نہیں وہ خوش حالی حاصل نہیں ہو سکتی وہ لذت اور سرور حاصل نہیں ہو سکتا۔ وہ پھل نہیں کھاتے جب تک اعتقادات جو ہیں وہ صحیح نہ ہوں اور اعمال حاصل کو سیراب نہ کریں اور تقویٰ کی جڑ سے نکل کر آسمانوں تک نہ پہنچیں۔ اسی صورت میں اللہ تعالیٰ انہیں قبول کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کا ہمارے کسی فعل کو قبول کر لینا ہوا اس کا پھل ہے کیونکہ اس کے نتیجے میں انسان کو اس کی رضا حاصل ہوتی ہے

ہر ایک نیکی کی جڑ

یہ آیت ہے جو شخص تقویٰ کی جڑ تو نہیں لگاتا یہی بظاہر ہزار قسم کی نیکیاں بجا لاتا ہے اسے فائدہ ہی کیا۔ کیونکہ اس سے وہ شاخیں نہیں پھوٹ سکتیں جو خدا نے زمین تک پہنچی ہیں۔ یہ وہ پھل لگ سکتے ہیں جو پھل کو دوسری صورت میں ان شاخوں کو لگاتے ہیں اور روحانی سیر کی کامیابی سے ہے۔
 اس مضمون کو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم کی تفسیر کرتے ہوئے ایک دوسری جگہ یوں بیان فرمایا ہے کہ **حقیقی تقویٰ اپنے ساتھ ایک نور لگتا ہے**۔ (آئینہ کمالات اسلام) یہ وہ پاک اعتقاد یا عمل صالح جو نور کے ہر لمحہ ہالہ میں چلنا ہوتا ہے وہ رو ہوتے کے قابل ہے اور رو کر دیا جاتا ہے۔ لیکن جب انسان کا قول اور عمل تقویٰ کے نور کے ہالہ میں چلنا ہوتا ہے تو اللہ تعالیٰ کو وہ بڑا ہی پیارا اور محبوب ہوتا ہے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کی تشریح بھی کی ہے۔ آپ ہی کے الفاظ میں اس مضمون سے شوق

ایک چھوٹا سا اقتباس
 میں نے لیا ہے جو یہاں بیان کرنا ہوں۔
 آئینہ کمالات اسلام میں بھی آپ فرماتے ہیں:-
 اللہ جل شانہ فرماتا ہے **يَا أَيُّهَا**

الَّذِينَ آمَنُوا إِنْ تَشَاءُوا اللَّهَ
 يَجْعَلَ لَكُمْ فُرْقَانًا وَيُكَفِّرْ
 عَنْكُمْ سَيِّئَاتِكُمْ وَيَجْعَلَ
 لَكُمْ ثَوْرًا تَمْشُونَ بِهِ
 ایمان والو! اگر تم متقی ہونے پر ثابت قدم رہو۔ اور اللہ تعالیٰ کے لئے تقویٰ کی صفت میں نیام اور استحکام اختیار کرو تو وہ تمہارے لئے تمہاری اور تمہاری غیروں میں فرق رکھ دے گا اور ایک فرقان تمہیں عطا کرے گا وہ فرق یہ ہے کہ تم کو ایک نور دیا جائے گا جس نور کے ساتھ تم اپنی راہوں میں چلو گے۔ یعنی وہ نور تمہارے افعال اور اقوال اور قوی اور حواس میں آجائے گا۔ اور تمہاری عقل میں بھی نور ہو گا۔ اور تمہاری ایک نیکی کی بات میں بھی نور ہو گا۔ اور تمہاری آنکھوں میں بھی نور ہو گا اور تمہارے کانوں اور تمہاری زبانوں اور تمہاری حرکت اور سکون میں نور ہو گا۔ اور جن راہوں میں تم چلو گے وہ راہیں نورانی ہو جائیں گی غرض جتنی تمہاری راہیں تمہارے قوی کی راہیں تمہارے حواس کی راہیں ہیں وہ سب نور سے بھر جائیں گی اور تمہارے راہوں میں ہی چلو گے۔
 آئینہ کمالات اسلام (۱۶۱-۱۶۲)
 لا اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا یا **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِنْ تَشَاءُوا اللَّهَ يَجْعَلَ لَكُمْ فُرْقَانًا وَيُكَفِّرْ عَنْكُمْ سَيِّئَاتِكُمْ وَيَجْعَلَ لَكُمْ ثَوْرًا تَمْشُونَ بِهِ** یہ اسی حقیقت بیان کرنے کے لئے فرمایا ہے کہ ہر وہ عمل جو تقویٰ کی جڑ ہے نہیں نکلا۔ جو تقویٰ کے قلعہ میں محفوظ نہیں جو تقویٰ کے نور کے ہالہ میں روحانی زینت نہیں رکھتا اور ذکر دیا جاتا ہے اور جس شخص کو اللہ تعالیٰ تقویٰ عطا کرتا ہے اس کی ساری زندگی کو اس کے سارے افعال کو اس کے سارے اقوال کو اس کی ساری حرکت اور سکناات کو وہ نور عطا کرتا ہے جس نور سے ایسا متقی غیروں سے علیحدہ ہوتا اور ایک خصوصیت اپنے اندر رکھتا ہے۔

خط و کتابت
 کرنے وقت اپنا خریداری نمبر ضرور تحریر فرمائیے
 ریجنل ممبر

قطبچہ

جناب پادری عبدالحق صاحب کی مسیحی ہونے کی حقیقت اور جوہات پر ایک نظر

انجیلی دستاویز فی فضل

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل تادیبانی نائب ناظر تالیف و تصنیف تادیب

جناب پادری صاحب آپ نے فرمایا ہے کہ آپ کو اسلام میں فضل سے استفادہ و امانت کی توفیق نہ ملی یہ یا تو آپ کی قرآن کریم سے ناواقفیت کا نتیجہ ہے یا پھر سراسر حق پرستی ہے۔ یہ چونکہ قرآن کریم میں خدا تعالیٰ سے فضل سے اس کثرت سے ذکر آیا ہے۔ اگر اس کے مقابلے میں انجیل میں نہ ہونے کے برابر ہے بلکہ قرآن کریم میں فضل کے قریب قریب مفہوم رکھنے والے الفاظ بھی بہتر استعمال ہوئے ہیں جو خدا تعالیٰ سے فضل بیان کرنے کے لئے لائے گئے ہیں۔ خود لفظ فضل کا استعمال چھ درجوں سے اور ہے۔ رحمت کا آٹھ درجوں سے زیادہ درجوں کا چار درجہ سے زائد۔ اور رحیم کا چار درجوں سے اور۔ رحم کا تین دفعہ۔ رافت درجوں کا ایک درجہ کے قریب اور مغفرت و ستاری کا دو درجہ اور غفور کا چار درجہ کے قریب غفور کا ڈیڑھ درجہ نیز توبہ و استغفار اور پاکیزگی زبان و قلب و اعمال کے لئے دعاؤں کی تعلیم۔ سخاوت و نوروں و فلاح و درصوان اکبر و کرم و رحمت و احسان کی دست کا جو خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کے بندوں کے مشاغل حال ہے نیز اس کے انعامات و اعزازات کی ایک لمبی تفصیل متفرق رنگوں میں دی گئی ہے اور اس کے فضل سے کوئی پہلو ترک نہیں کیا گیا خواہ اس کا تعلق دینی یا دنیوی امور سے ہو خواہ اخروی یا دنیوی سے سب کو خدا تعالیٰ نے مختلف لطیف پیرایوں میں ایسا اُجاگر کیا ہے کہ بے امتیاز دل سے خدا تعالیٰ کی حمد مگھلتی ہے اور ایسا سلوک ہوتا ہے کہ کوئی نہ ملے ایسا نہیں گزرا جس میں اقوام عالم اور ان کے افراد پر خدا تعالیٰ کا فضل جاری نہ رہا ہو اور وہ اس سے مستفید نہ ہوئے ہوں۔ اسی طرح بتایا ہے کہ اس کا فضل برآں دنیا پر جاری و ساری رہتا ہے اور انسان کبھی کبھی کسی وقت اس سے محروم نہیں ہوتا حق کہ جب انسان پھند کا شکار ہوتا ہے اور وہ اپنے

انجیل کی سزا بھگت رہا ہوتا ہے اس وقت ہی اس کا فضل اس کے شامل حال ہوتا ہے اس کی وہ مسز الہی اس کی اصلاح کی خاطر اور اس کے نادمہ کے لئے ہوتی ہے ایسا ہی انسان کے مرنے کے بعد جس جس رنگ میں اسپر خدا تعالیٰ فضل ہو گا اسے بنی بالو مناصحت قرآن کریم میں بیان کر رکھا ہے۔ حضرت مسیح سے قبل قوموں بافتوں بنی اسرائیل پر کس کس رنگ خدا کے فضل ہوئے ان کا ذکر بھی قرآن کریم میں با تفصیل کیا گیا ہے۔ بنی اسرائیل یہ فضل بھی کیا گیا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ ان میں نبی بھیجے اور ان کو بادشاہ بنایا نیز ان کو اپنے کلام والہام و شریعت سے نوازا اور ان کو ان کے دشمنوں پر فضیلت اور غلبہ عطا کیا۔ ایسا ہی حضرت مسیح پر بھی فضل کیا اور مزید فضلوں کے حاصل کرنے کا موقع بھی دیا۔ مگر اس خدا تعالیٰ کو دیکھ کر وہ اتر آئے اور انہوں نے فضل کو اپنے ساتھ مخصوص سمجھ کر باقی دنیا کو اس سے محروم قرار دینا شروع کر دیا۔ جس پر اللہ تعالیٰ نے ان کو زنا۔ قتل ان الفضل بید اللہ یؤتیہ من یشاء و اللہ واسع علیم یختص بوحتمہ من یشاء و اللہ ذوالفضل العظیم ال عمران ۱۰۱) بجز تو انہیں کہہ دے کہ فضل توفیق میں اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے وہ چاہتا ہے جسے چاہتا ہے فضل عطا کرتا ہے اور اللہ وسعت دینے والا اور وسعت جاننے والا ہے۔ وہ جسے چاہتا ہے اپنی رحمت کے لئے فاس کر لیتا ہے اور بڑا فضل کرنے والا ہے۔ ایسا ہی ایک اور جگہ فرماتا ہے۔

اہل کتاب اکا یفضلہم و ان یشاء اللہ من فضل اللہ ان الفضل بید اللہ یؤتیہ من یشاء و اللہ ذوالفضل العظیم والحدید ۲۹۔ ۳۰

یعنی اے ایمان والو! اللہ کا تعزلی اختیار کرو اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔ تم کو اللہ اپنی رحمت سے وہ ہر اعلیٰ معنی عطا کرے گا اور تمہارے لئے نور مقرر کر دے گا جس کی مدد سے تم تاریکی کا نام و نشان نہیں رہے گا۔ اور تمہارے گناہ معاف کر دے گا اور کہو کہ اللہ بڑا بخشنے والا اور بے انتہار فضل و کرم کرنے والا ہے۔ اور یہ ہم اس لئے کہتے ہیں کہ اہل کتاب یہ نہ سمجھیں کہ مسلمانوں کو اللہ کے فضل سے کچھ ملا ہی نہیں تاکہ وہ سمجھیں کہ فضل اللہ ہی کے ہاتھ میں ہے جسے چاہتا ہے دیتا ہے اور اللہ بڑے فضول والا ہے۔ پھر فرمایا یا ایہا الذین امنوا علی انفسکم لا تقنطوا من رحمة اللہ ان اللہ یغفر الذنوب جمیعاً یہ مغفرت و فضل کا وعدہ دیا ہے۔

پس جبکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ہر قسم کے فضلوں کا ذکر فرمایا ہے اور کسی بھی پہلو سے اس میں کمی نہیں رہنے دی تو یہ کس طرح ممکن تھا کہ وہ اپنے اس فضل کا ذکر قرآن کریم میں نہ کرتا جس کا تعلق انسان کی نجات و فلاح اور آخرت سے ہے اس نے تو اس کا ذکر بڑی تلبیل سے کر رکھا ہے۔ مگر وہ اس کو نظر آتا ہے جس کی بھارت و بے بہتہ قائم ہو اس نے بتایا ہے کہ اہل کتاب ہی کو فضل نہ ملا تھا بلکہ مسلمانوں کو بھی ملا ہے اور ساتھ نازل کی توفیق بھی فرمائی ہے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے انزلنا بتدریج القرآن ام علی قلوب اقلوبہا کہ لوگ کیوں قرآن کریم پر تہہ نہیں کرتے کیا ان کے دلوں پر فضل لگے ہوئے ہیں اور وہ اسے سمجھنے سے عاری ہیں قرآن

کریم بسم اللہ الرحمن الرحیم سے شروع ہوتا ہے اور اس میں خدا تعالیٰ کی رحمت کی رحمت و فضل کا ذکر ہے باقی سارا قرآن کریم انہی ہی صفات مرکبہ کی تفسیر و تشریح ہے۔ اور اس کے فضل و رحمت کے امانت و استفادہ کی توضیح ہے صفات رحمت میں وسعت رحمت کی طرف اور وسعت رحمت میں محروم اور رحمت کی طرف اشارہ ہے اور یہ دونوں قسم کی رحمت ہیں۔ اسکی طرف سے اس کے بندوں پر جوئی ملی آ رہی ہیں اور انسان کے نیک اعمال اور اس کا گناہوں سے اجتناب ہر وقت خدا کے فضل کے اندر گھا ہوا ہے۔ ان دونوں صفات میں بتایا گیا ہے کہ اس کا فضل و رحمت و کرم اول اس کی صفات رحمت کی نجات و عمل اور اس کے نیک اعمال سے ہوتا ہے۔ اور پھر صفات رحمت کی نجات اس کے عمل کے نتیجہ کے طور پر بھی ملتا ہے اور نجات پر بھی۔ اور عمل کے بعد اس کا وہ فضل بھی ہوتا ہے جس کا تعلق عمل سے نہیں بلکہ وہ نجات ہوتا ہے یہ فضل اس کا عمل کے نتیجہ سے قبل بھی ہوتا ہے اور بعد بھی۔ عمل کا اس میں کوئی دخل نہیں ہوتا اور یہی فضل اس کی نجات و فلاح کا موجب ہے۔

قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و رحمت و احسان کا ذکر پہلی ہی آیت میں کر کے انسان کو ہوشیار کر دیا ہے۔ تا ان کا قدم اس کے حسن و احسان سے دور نہ جتا جائے اور وہ تارکیوں کی قبول گلیوں میں گھس کر نہ رہ جائے۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ نے اپنے فضل کو خوب کھرنے کے لئے اھدنا الصراط المستقیم کی نظر جامع و ناسکھلا دی ہے جبکہ انجیل ان کو صرف روز کی روٹی ہی کی دعا سمجھا کر اور دنیا میں پھنسا کر نجات سے دور کھینک رہی ہے۔ چنانچہ ان کی اس دنیوی دعا کا نتیجہ صرف دنیا کی وسوسوں میں ظاہر ہو کر ان کو سستی و نادمہ سے محروم کر رہا ہے سورہ فاتحہ کے بعد باقی قرآن کریم نے اس کے فضل کی پوری توضیح پیش فرمائی ہے اور انسان پر جس حد تک اس ظاہر میں ہوتا ہے یا ہو گا اسے کیونکر سبب ان فرمایا ہے۔ اور بتایا ہے کہ اس نے اس کی مادی و جسمانی ضروریات کے بعد روحانی ضروریات کا سامان بھی کیا ہے اور جب ان کی اپنی کھاسانی یا روحانی ضرورت کے پورا کرنے کے لئے مسمیٰ قدم اٹھاتا ہے

خاتم النبیین کے کامل معنی اور ان پر کامل ایمان

ال پیغام کار بود استفسار - اس کا کامل جواب

از محترم مولانا محمد ابراہیم عثمانی صاحب قادیانی نائب خط تالیف و تصنیف تارین

استفساریہ ہے کہ

” ایک غلطی کے ازالہ کی مندرجہ ذیل عبارت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ”

پھر جس حالت میں خدا تعالیٰ فرمائے کہ میرے بعد کوئی اور نبی نہیں آئے گا اور پھر فرمودہ کے برخلاف کبھی کو بھیج دیا تو پھر کس قدر یہ فعل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دل آزاری کا موجب ہوگا؟

اس کے جواب میں ایک شخص نے لکھا ہے کہ

” اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صرف یہی عبارت نبوت کے سلسلہ میں تحریر کی جو تورات میں بھی مسائی آیت خاتم النبیین کے لئے بیان فرمائی ہے اور آیت خاتم النبیین کے معنی پہلے کے ساتھ ہی نہیں آسکتا نہ بیان پرانا نہ

بھیج کا پورا جواب میرے سامنے نہیں آسکتا یہی بتانا چاہتا ہوں کہ حضور علیہ السلام نے غیر احمدی علماء کو کلیتہً نبوت بند قرار دینے پر لزوم قرار دیا ہے اور آیت خاتم النبیین کے معنی پہلے کے ساتھ اس کا مثبت پہلو بھی ایک غلطی کے ازالہ میں سبب فرمایا ہے اور وہ یہ ہے کہ

” لیکن ہم اس قسم کے عقائد کے تحت مخالفین اور ہم اس آیت پرستی اور کامل ایمان رکھتے ہیں جو نہ مایہ کہ سونگن رسول اللہ و خاتم النبیین اور اس آیت میں ایک پیشگوئی ہے جس کی ہمارے مخالفوں کو خبر نہیں ہے۔۔۔۔۔۔ نبوت کی تمام کھڑکیاں بند کی گئیں مگر ایک کھڑکی سیرت صدیقی کی کھلی ہے۔ یعنی نفاذی الرسول کی پس پر شخص اس کھڑکی راہ سے خدا کے پاس آتا ہے اس پر خلق طور پر وہی نبوت کی پادری پیمائی باقی ہے جو نبوت محمدی کی چپا در ہے۔ اس لئے اس کا نبی ہونا غیرت کی بدگسی ہے۔“

اس عبارت سے ظاہر ہے نبوت کی معنی کو دیکھا جا سکتا ہے۔ یعنی نبوت کی معنی نفاذی الرسول کی کھڑکی کھلنے سے اور جس طرح موسیٰ کا بردار دھل بیٹھا تھا اس طرح حضرت اندرس علیہ السلام بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مل دہندہ ہونے کی وجہ سے نہ پیشوایانہ نبوت کی نفی ہو سکتی ہے نہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کی نفی ہوتی ہے۔ یہ نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کی کھل کوئی جہ سے جاری ہوتی ہے۔ حضور کے ذریعہ سے وہ پیشگوئی پوری ہوئی ہے جو اللہ تعالیٰ نے خاتم النبیین کے اظہار میں تفریق کی تھی۔ جس کا علم مخالفین کو اس سے ظاہر ہے کہ ختم نبوت کے معنی پہلو کے ساتھ اس کا مثبت پہلو بھی حضور نے بیان فرمایا ہے۔ یہ وہ پہلو ختم نبوت کے حضور نے خود بیان فرمائے ہیں نہ کہ صرف سنی پہلو جو کہ ناقص پہلو ہے پس ختم نبوت پر کامل ایمان یہی ہے کہ اس سنی پہلو کے ساتھ مثبت پہلو پر بھی ایمان ہو۔

پر نہیں رہی صرف زبانی طور پر پاکیزگی کا لفظ آپ کو زبان پر چڑھا ہوا ہے۔ حالانکہ شریعت کی پاکیزگی کے بغیر زبان و دل اور جوارح کی پاکیزگی ثابت نہ ہو سکتی۔ حاصل نامکمل و محال ہے۔ یہاں تک انبیاء و رسل کی تسمیہ ہے۔ قرآن نے اگر پادریوں کو اس جمال سے نکالا ہے اور نہ درنہا یہ کہ اس نے انہیں کیا اس کی کو پورا کر کے اس پر پوری تفصیل سے روشنی ڈالی ہے۔ بلکہ خدا کے حسن و احسان کو پوری طرح اجاگر کیا ہے ہاں اس نے اس جھوٹے فریاد خیالی فضل کا ذکر بے شک نہیں کیا۔ جس نے مغزیت اور شہرت کے بغیر سمیٹے جانے کے لالچ کے ذریعہ سے مادر پدر آزاد کر کے بی سالی بچیوں کو خدا تعالیٰ کے حقیقی فضل سے دور پھینک دیا ہے۔ اسلام نے حقیقی اور سچے فضل الہی کے لئے دنیا کو اپنے اندر غیر معمولی القاب پیدا کرنے کی دعوت دی ہے۔ اور یوں دنیا کو اس کے فضل سے استغناء و انادہ کرنے کا موقع دیا ہے اور جھوٹی و جعلی پلوسی نجات سے جس نے ان کو تباہ اور حمت الہی سے محروم کر دیا ہے۔ بچنے اور حقیقی نجات و صلاح کے راستہ کو اختیار کرنے کی تعلیم دے گی۔ خیالی بھانوں کو چاہئے کہ وہ قرآن و کتب کے بیان کرے۔ فضل اور سچے پلوسی فضل کا موازنہ کر کے حقیقی فضل کو معلوم کر کے اختیار کرنے کی کوشش کریں۔ اگر وہ ایسا نہیں کریں تو ان کی آنکھیں کھلیں گی۔ اور وہ اس حقیقی فضل الہی سے محروم یا سکیں گے۔ جو خدا تعالیٰ نے اپنی سر آئی تیم کے ذریعہ نازل فرمایا ہے اور وہ اس جھوٹے خیالی فضل سے نجات پابا بھی گئے جس نے ان کا اندام الہی راستہ سے دور پھینکا دیا ہے۔ اور وہ تاریکیوں میں گھٹکنے سے بچ جائیں گے جو ان کی تباہی کا موجب بن رہی ہیں اور وہ حقیقی صلاح کو حاصل کر سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کو کامل فرمائیں۔ آمین۔

تو پھر سر نہ رحم و کرم اور فضل اس کے نتیجے کے ذمہ ہیں۔ ان کے سامنے آتا ہے۔ جسمانی ضروریات کے ساتھ ان پر کڑ اور روحانی ضروریات کے ساتھ ساتھ ان پر کڑا اور نیک اعمال کے نتائج پیدا کرنا سب سے رحم و کرم اور فضل کے نتیجے میں ہے۔ اور یوں اس کو فضل اس کے اعمال کو پیمانے پر ہے اس طرح بتایا ہے کہ اس کے فضل کے نتیجے میں اول مادی سامان پیدا ہوئے۔ پھر اس کے ایک کاموں کا بجا آوری میں مدد و مددگار ہیں۔ اور اس کی زبانیں دریاں ہیں اس کے شالی حال ہوتے ہیں۔ اور پھر اس نے روحانی ضروریات بھی پورا کرنے کے لئے شرائط اور انہما و رسل بھیجے تاکہ ان کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ کی مرضی و مقصد حاصل ہو سکے۔ اس کے مطابق اعمال بجا لائے اور اس کے گوارا پاکیزہ بندہ بن سکتے ہیں۔ نجات و نفع اور اس کی دائمی نعمت و ترسب و خوشنودی تو یہ اس کے بعد صحت اس کے نفس و کرم و احسان سے اس کی مرضی سے حاصل ہوگی۔

جناب پادری صاحب آپ ذرا سورہ بقرہ کے پہلے رکوع میں تقویٰ و پاکیزگی کے اعتقاد کی ذمہ دہلی و محول ملاحظہ فرمادیں اور پھر دیکھیں کہ ساتھ ہی بتایا گیا ہے کہ یہ اصول کا مباحی و صلاح کے لئے کارگر ہیں جو لوگ ان کو اختیار کر لیتے ہیں وہ نجات حاصل کر لیتے ہیں۔ یہی مغزیت قرآن کریم میں کھپلا ہوا ہے۔ اور پھر نظر اتار کر دیکھیں کہ فرسوان کریم میں خدا تعالیٰ کے نزدیک انعامتہ و نفعان فوز و تسلیم و رضوان اکبر کا کس قدر تفصیلی بیان موجود ہے۔

خاصہ یہ کہ انہیں میں شاید ہی دو چار بار فضل کا لفظ آیا ہے اور اس کی طرف سے کسی کو کوئی مزعومہ تو ضیح موجود نہیں وہاں تو جناب پادری صاحب آپ کو فضل سے انادہ و استفادہ کی مقولہ تو ضیح مل گئی۔ مگر قرآن کریم نے جو خدا تعالیٰ کے فضل کا دریا بنا دیا ہے وہ آپ کو نظر نہ آسکا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ آپ کو یہ قسم کی آزادی حاصل ہو گئی ہے اور کوئی عملی زحمت گوارا کرنا نہیں پڑتی۔ پھر وہ سب مغزوں نے آپ کو ”مغز“ اور شہرت کے بغیر خدا کے فضل و خیر الی فضل کا ہمیشہ کے لئے وارث نظر آ دیا ہے جس کی وجہ سے شریعت کے اعمال مباح کی پاسندی آپ سے اللہ تعالیٰ سے اور کوئی عمل ذمہ داری اس

بدا کا

مخالفہ بر احمدی کا فرض ہے لہذا اس کے خریداریں کرنا ہی معلوم سے استفادہ فرمادیں۔

ضرور تحریریں احمدی اتحاد کو چند لوگوں کی ضرورت سے ابتدائی طور پر پہنچا۔ ۱۹۰۷ء دینے جانی گئے امتحان مرزب کیسٹ کے بعد ۲۷ - ۶ - ۱۶ - ۵ - ۱۳۰۰ء کے گریڈ میں لکھی گئیں۔ اگرچہ اس میں ختم دین کرنے کے خواہشمند احباب کیلئے بہتر موقع ہے۔ ایسے احباب جو مولوی فاضل یا دیگر ایسے ہوں اور مذمت سلسلہ کا شوق رکھتے ہیں وہ اپنی درخواستیں امر اور صدر صاحبان کی سفارش کے ساتھ بعد از جلد نظارت علیہ صدر اتحاد احمدی تادیان کو بھیجیں۔

انظر اعلیٰ قادیان

تقریباً ۱۹۳۰ء

موجودہ زمانہ کے مسائل و انکامل اسلام میں

از محکم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل مجلس انجمن اسلامیہ مدرسہ اسلامیہ

۵۔ بین الاقوامی قانون امن

اسلام نے وہ قواعد امن مرتب کئے جو آج بین الاقوامی قانون سے یاد کئے جاتے ہیں۔

شاہ ولی اور سب نوری قانون دان جنہیں یورپ میں بین الاقوامی قانون کا موجد اور موسس بیان کیا جاتا ہے۔ اسلام کے زمانہ شروع کے بعد میدان یہ آئے ہیں۔ اور وہ اپنی قواعد اور شرائط کے طرز میں تھے جو اسلامی دنیا کے مشرق اور مغرب میں تھے، یہی پچھلے ہی مرتب کئے جاتے تھے۔

حقیقت یہ ہے کہ اسلام نے ابتداء ہی سے تمام معاملات میں انسانیت کے نامی حجت عظمیٰ پر زور دیا۔ اور اس امر کی تسلیم دی کہ انسانیت سے تعلق رکھنے والے تمام معاملات میں وہی نقطہ نگاہ سے کام لیا جائے۔ یہ حقیقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خطبہ حجۃ اور ان سے باہر واضح ہے۔

ذرا غور کریں کہ انسان بہت بڑا انسان جو بعض قومی یا نسلی لیڈر نہیں بلکہ پوری انسانیت کا نمائندہ ہے اپنے ساتھیوں سے مخاطب ہے اور وہ آخری وصیت کے طور پر ان سے خطاب کر رہا اور یہ کہتا ہے۔

”اے لوگو جو کچھ میں کہتا ہوں تو یہ اور غور سے سنو۔ میں نہیں کہتا بلکہ میرا اس وادی میں رسیدان غوثا تھا تمہارے سامنے کھڑے ہو کر تم سے اس طرح مخاطب ہو سکوں گا یا نہیں تمہاری جانوں اور تمہارے دلوں کو اللہ تعالیٰ نے قیامت کے دن تک ایک دوسرے کے حملوں سے محفوظ کر دیا۔۔۔۔۔۔ اے لوگو بیویوں کے تم پر جلتی ہی اور تمہارے ان پر حقد ہیں۔

اے لوگو جو کچھ میں تمہیں کہتا ہوں اسے غور سے سن لو اور خوب یاد کرو۔

”تمام مسلمان آپس میں بھائی بھائی

ہیں۔ تم سب برابر ہو۔ تم لوگ خواہ کچھ بھی قوم اور قبیلے سے تعلق رکھتے ہو اور کسی بھی درجہ کے مالک ہوں سب آپس میں برابر ہیں۔

اس وقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے دونوں ہاتھ اٹھائے اور ایک ہاتھ انگلیوں کو دوسرے ہاتھ کی انگلیوں سے چومنے فرمایا۔

”جس طرح ان دونوں ہاتھ کی انگلیاں ایک دوسرے کے برابر ہیں۔ اسی طرح تمام بنی نوع انسان آپس میں برابر ہیں کوئی شخص بھی کسی امتیازی حق یا بزرگی کا دعویٰ نہیں کر سکتا یا درگھم سب بھائیوں کی طرح ہوئے۔

خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا:- ”کیا تم جانتے ہو یہ کون سا مہینہ ہے۔ اور یہ کون سی سرزمین ہے جس میں کہ ہم اس وقت ہیں اور یہ کون سا دن ہے۔“

مسلمانوں نے جواب میں عرض کیا کہ یہ سادک مہینہ ہے۔ سادک سرزمین اور حج کا مبارک دن ہے۔

اس پر رسول اللہ نے فرمایا:-

”جس طرح یہ مہینہ یہ سرزمین اور یہ دن تمہارے لئے قابل احترام ہے۔ بالکل اسی طرح ہذا الثلث نے تم میں سے ہر شخص کو جان مال اور عزت کو حرام قرار دیا ہے کسی آدمی کی جان یا مال لینا یا اسکی عزت پر حملہ کرنا ایسا ہی ظلم اور ایسی ہی معصیت ہے جیسا کہ رسولوں۔ اس مہینے اور اس سرزمین کی حرمت کو لڑنا جو کچھ حکم میں آج نہیں دیتا ہوں اسے صرف آج ہی کے دن کے لئے نہ سمجھو بلکہ وہ ہمیشہ کے لئے ہے اس کو یاد رکھو اور اس پر عمل کرتے چلے جاؤ۔ یہاں تک کہ تم اس جان کو چھوڑ کر خالق حقیقی سے ملنے کے لئے دوسرے جہان کی طرف کوچ کرو۔“

قسط دوم

اس خطبے سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ عرب نے کتنا سرزمین میں انسانیت کے اس عقیدے پر عمل کیا تھا۔ انسانی تعلقات کو تسلیم کر کے وقت اور وقت نشتر سے کام لیا جس کا وسیع ترین اس وقت کا مفاد متقاضی تھا۔

۱۔ بین الاقوامی تنظیم کا ایک دلکش خاکہ

قیام امن کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلامی شریعت قرآن مجید کے ذریعہ ایک نہایت ہی مفید اور دلکش خاکہ پیش کیا ہے۔ جس کی نظیر دوسری جگہ نہیں ملتی۔

سابقہ لیکچر آف نیشنز اور موجودہ ادارہ اقوام متحدہ کے متعلق کہا جاسکتا ہے کہ یہ بین الاقوامی تنظیمیں اسلام کے پیش کردہ بین الاقوامی نظام سے جزوی طور پر کسی حد تک تو نسبت رکھتی ہیں۔ لیکن اس کے بلند و بالا معیار پر پوری اترنے میں کامیاب نہیں ہو سکیں اگر ادارہ اقوام متحدہ اس کے مطابق عمل پیرا ہو تو بہت سے اہم ملکی مسائل جن کی وجہ سے باہم امتشاج اور بد امنی کی فضا پیدا ہو رہی ہے نہایت ہی خوش اسلوبی سے حل ہو سکتے ہیں۔ بین الاقوامی تنظیم کا یہ خاکہ سورہ ہجرات میں یوں بیان کیا گیا۔

وان طائفتان من المؤمنین اذ قتلوا فاصلحوا بینهما فان النعت احدھا علی الاخریٰ فقاتلوا بالقیٰ تبغیٰ حتیٰ یفرغوا الیٰ امر اللہ فان قاتلوا فاصحوا بینهما بالعدل و اقسطوا ان اللہ یحب المتقین۔

اگر دونوں میں سے دو جماعتیں باہم لڑ پڑیں تو ان کے درمیان صلح کرادو۔ اور پھر اگر ان میں سے ایک جماعت دوسری جماعت پر زیادتی کرے تو اول کر زیادتی کرنے والی جماعت کے ساتھ لڑو۔ یہاں تک کہ وہ اللہ کے حکم کی طرف رجوع کرے۔ پھر اگر وہ رجوع کرے تو ان کے درمیان عدل اور انصاف سے صلح کرادو اور انصاف سے کلام کرو۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ انصاف کرنے

والوں کو پسند کرتا ہے۔ صلح کے آغاز سے صلح ہونے تک جس طریق عمل پر کاربند ہونے کی تلقین کی گئی ہے۔ یہ تمام مہینے الاقوامی قانون کے لب و لہجہ میں بیان کر دیا گیا ہے اور آج بھی جو بیانات دیے ہیں وہ نہایت ہی اہم ہیں۔ یہ نازل قرار دینا ہے کہ قرآنی کو انتہائی سب سے سب سے زیادہ جتنی کی فکر اور محنت اور کے ساتھ بھی چلے اور صلح۔ صلح کی تلقین کی ہے۔ پھر یہ بھی صلح کے حوالہ اور کے ساتھ صلح اس وقت تک نہ ہو کہ جو پھر ایک جنگ کا پیش خیر بن جائے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے تھے کہ صلح پر اس اصل کا نہایت شاندار نظارہ فرمایا۔

ابلیس نے خود صلح حدیبیہ کے مناد بن کر خود راہیں پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے کاپور اہل حق حاصل تھا۔ آپ نے مکہ پر چڑھائی کی اور خون کا ایک قطرہ بہاتے بغیر اسے فرج کر لیا۔ وہاں تک کہ فکر و مشاغل نہ ہو کر انہیں اٹھ کر مسلمان کے مقام کی نہ سمجھ کر کیا سزا دیکھنے پر گئے۔ جب ان کے ساتھیوں ایک جگہ جمع ہوئے تو رسول اللہ نے انہیں مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:-

”تم مجھ سے کس قسم کے سلوک کا خیال رکھتے ہو۔“

جب ہونے والے لوگوں نے جواب دیا ہم آپ سے اچھے سلوک کی امید رکھتے ہیں کیونکہ آپ خود بھی شریف ہیں اور شریف کے بیٹے ہیں۔ جس پر آپ نے فرمایا:-

اذھبوا انتم الظالمون

لا تشریبھدکم الیوم جاؤ آج کے دن تم پر کوئی محنت اور طاقت نہیں۔ گو یا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انتہائی مشکل اور مخافت حالات میں حضور اور ایمان کے بنائے نام کرنے میں کامیابی حاصل کی اور پھر حضور درگزر سے کام لے کر تمام کردہ امن کو پائے امن اور استواری سے چمکانا کیوں آج دنیا پھر اسی مشکل ترین دور میں سے گزر رہی ہے جس میں سے حدیث رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نکلے تھے۔

اور وہ اہم مسائل دنیا کا درپیش ہیں۔ اگر دنیا رسول اللہ کی تسلیم اور آپ کے امور و رموز پر چلے تو یقیناً اس دنیا میں پھر امن و امان قائم ہو سکتا ہے۔

ایک بہت بڑے سفر مبارک بناؤ۔ شہ نے کہا ہے کہ آج کی پینا دو جہاں

حضرت علامہ سے نہ غلبہ نہ تسلیم کی گھبراہٹ
پر توجہ کرنے سے امن کا قیام اور دشمنوں سے
کامل ہو سکتا ہے۔

بے معاشرے کی برائیوں کا حل

سیدنا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
گہرے معاشرے میں بے شمار خرابیاں پیدا
ہو چکی تھیں۔ ایک طبقہ کے پاس دولت
بیت زیادہ جمع تھی۔ اور وہ طرح طرح کی
خیراتوں میں مبتلا تھا۔ جبکہ غریب کو روٹی
بھی حیرت زدگی۔ گویا اقتصادیات کا مسئلہ
دہلی جان ہی چکا تھا۔

حضور نے غریب اور امیر کے فرق
کو دور کیا۔ چنانچہ اسلام امیر کے مال
میں غریب کو بھی شریک اور صلہ دار
شعبہ بناتا ہے تاکہ غریب اور امیر آپس میں
بھائیوں جیسے ہو جائیں۔ اس
کے لئے اسلام نے ارض صالحہ کی صدقہ
لگ کر غریبوں کو دینے کے لئے مقرر کر دیا
اور یہ مقررہ داروی غریبوں میں
دور دوری کا مدد کے لئے وقف
کر دیا۔ اور ہر سال کو نکم دیا کہ اس کے
تعمیر و بنی بھال میں غریب کا زیادہ
سے زیادہ حصہ ہو۔ ان کی ضروریات کا
خیال کریں۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔

يقول الله نكت ما اكلنا
الخبث ان لم يدبرنا احد
الامر جعلنا له عينا
ولسنا لشفتين و
صحيانا الخدين خلا
وتحمه العقبة وما ادرك
منا العقبة فلت رتبة اد
وخلصا في يوم ذي قباد
ويصفا في سفر به
سكيتا ذامتوية
(سورہ بقرہ)

ہر اوصاف کتاب ہے کہ جس نے انہوں
نہیں لکھا ہے۔ یہ وہ کتب کے وہی
دیکھئے۔ یہ وہی۔ کیا ہم نے اس کے
وہ وہی ہے۔ اور زبان جو وہی
ہوئی ہے۔ یہ وہی ہے۔ وہ ان کو محمد
ہو دیکھتے تھے۔ اور زبان سے بیان کر
سکتے۔ اس کے بلکہ کسی کسی کا حق
نہیں ہے۔ کہ وہ لوگوں کے ساتھ
ہوئی۔ یہ وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور
کیا ہے کہ چوٹی پر جڑنا کی ہے۔ جو
ہوئی ہے۔ کہ وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور
جو کے کوئی نہ ہو جائے۔ بالخصوص
وہ جو کہ جو کہ جو کہ جو کہ جو کہ
ہوئی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور

میں بتایا گیا ہے کہ امراء کو اپنے مال سے
دینا سے غنی ہو کر دہر کرنا چاہیے۔ غربت
کو دور کرنا چاہیے۔ غریبوں اور کمزوروں کا
انتظام کرنا چاہیے۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو
غریبوں کی تکالیف کا بہت ہی اجنبی رہتا
ہو گیا۔ آپ نے فرمایا کہ جب رمضان شریف
کا مہینہ آتا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
اتنی کثرت کے ساتھ غریبوں میں صدقات تقسیم
فرماتے کہ اسے پھر جو۔ بے مشابہت دی
جائے تو یہ بھی ایک ناقص مشابہت ہوگی۔

مالدار کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے
ساخوردگی بسر کرنے کی تلقین فرمائی۔
خود رسول کریم نے اس پر اس وقت ہی عمل
فرمایا۔ جبکہ آپ غربت کے بادشاہ تھے آپ
نے یہ تعلیم دی کہ غنی فی اللہ دنیا کا تک
عاجز مسیبل۔ دنیا میں مسافری طرح زندگی
بسر کر۔ زیادہ مال و دولت جمع کرنے کی
کوشش نہ کرو۔ آپ کی پیروی میں غائب
آپ کے پیچھے اور یہ اظہار کیا کہ چلنے چلانے
سے اس کے ہاتھ رہا ہوا چھوٹے پڑ جاتے
جی اسے کوئی خادم یا حاکم دے دے وہ جاگے
جو اس کی۔ دیکھو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وہ وسلم نے فرمایا۔ خود ہی اپنے ہاتھوں سے
کام کرو اور اسیر اللہ کا شکر ادا کرو کہ اس
نے تمہیں صحت اور تازگی عطا کی ہے۔

امراء کو اس امر سے منع کیا کہ وہ کسی قسم
کی فضیلت کا اظہار غریبوں پر کریں۔ ایک
مرتبہ حضرت سعد بن جہان رضی اللہ عنہما نے اپنی آرزو
کی وجہ سے فضیلت کا اظہار کر دیا ہے تھے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو علم ہوا آپ
نے فرمایا۔ تمہیں سمجھیں کہ جو کہ یہ مال
اپنے زور یا زور سے ہا ہے۔ تمہاری دولت
اور طاقت کا اصل ذریعہ غریب ہی ہیں اس
لئے غنیمت کرو۔ اور غریب کی حقیر نہ کرو۔

۵۲ صحابہ کرام سے قربت کا یہ ایک کو
پریش نہ تھے جوئے سے۔ جس کی برائی
یہ ہے کہ کہہ میں غریب کے حقوق کو نظر انداز
کر رہا ہوں۔ اور وہ دوسری طرف غریبوں
کو بھی۔ سو وہ بھی ان کی غنیمت پیدا
ہو رہا ہے۔ جو کہ وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور
تو وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور
سے یہ شکر سے قائم رکھنا ہے۔ اور وہی ہے۔ اور

۵۳ صحابہ کرام غریبوں کی خدمت کی آجوت
برکت اور شکر۔ ان کے امداد پر زور
کتاب ہے۔ اور غریبوں کو بھی تلقین کرتا ہے کہ
وہ دیکھو کہ وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور
وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور
یک جگہ بتا رہے ہیں۔ اس لئے اسلام
سے اور وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور وہی ہے۔ اور

میں بھی جو شکر فرمایا ہے۔ سو۔ جو۔ اور
سے جیسی تمام چیزوں کو اسلام نے اسی
دور سے منع قرار دیا ہے کہ اس سے دولت
بہتر ہے۔ اور اس
طرح اسلام ایک امیر کو زیادہ امیر بننے
کا موقع نہیں دیتا۔ اسلام کے حکم کے مطابق
دولت مند کے مرنے کے بعد اس کی دولت
تکڑے تکڑے جو کہ اسکے وارثوں میں تقسیم
ہو جاتی ہے۔ جس سے سرمایہ داری اور
کیپٹل ازم کو کافی ضرب لگتی ہے۔

پس اسلام امن اور سلامتی کا مذہب
ہے۔ اسلام کے سنہری اصولوں کو اپنا
کرنے والے انسان سلامتی کے حصار میں
آجاتے ہیں۔ کیونکہ مذہب عالم میں سب
سے زیادہ قابل عمل اصول جو فتنے اور
شدت کو دور کرنے والے ہیں انہی ہیں۔

کی مابوں کو بند کرنے والے۔ آپس کی نفرت
کو کم کرنے والے۔ اور باہمی دوستی اور
بھائی چارہ کو بڑھانے والے ہیں وہ آج
صرف اسلام کے پاک مذہب اور نبی
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاک عقو نے ہی
پائے جاتے ہیں۔ جس سے فی سب سے سلام
ہی امن عالم۔ امن بین الاقوامی۔ امن سیاسی
اور امن سرحدوں اور امن ہے۔ اور امن کی
یقین دہنی اسلام ہی کے اصولوں
پر عمل کرنے سے حاصل ہو سکتا ہے۔ اور
اپنے مسائل کو حل کر سکتی ہے۔

صاخرود عو منا ان الحمد
للا در جہ العالمین۔

رَأَاهُ امِنٌ
مدرسے ایک قابل رسالہ کا اجراء

جنوبی ہند میں خاص کر شمالی کیرالہ اور تامل ناڈو میں رہنے والے اکثر صحابی کہ اکثر
مسلمان بھی اردو زبان سے بالکل ناواقف ہیں۔ چونکہ اردو کتب میں دیکھنے پر وغیرہ
اردو زبان میں بھی۔ اس لئے ان لوگوں تک پہنچانے میں حضرت سید مودود علیہ السلام کا
پیغام اور آپ کے مشن کے قیام کی غرض و غایت وغیرہ نہیں سمجھتے جاسکتے ہیں۔
اسی غرض کو مد نظر رکھتے ہوئے میں لوگوں کو اس کی اپنی مادری زبان میں احمدیت کا پیغام
پہنچانے میں سید مودود علیہ السلام کی تعلیمات سے روشناس کروایا جائے۔ عنانہ کیرالہ سے
گزشتہ سال سے تیسری دفعہ کے نام سے ایک مالا یا نام رسالہ نکلی رہا ہے۔ یہ
رسالہ محترم مولوی ابو الفوارہ صاحب مبلغ اخبار کیرالہ کی زیر اہمیت سے کامیابی سے شائع
ہو رہا ہے۔

اس طرح تامل ناڈو کے رہنے والے احمدیوں کی۔ دیرینہ خواہش تھی کہ یہاں سے تامل
زبان میں ایک رسالہ شائع کیا جائے۔ تاکہ وہاں حضرت سید مودود علیہ السلام کی آمد کی غرض اور
آپ کی تعلیمات کو سب سے پہلے سمجھا جاسکے۔ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی
ابو اللہ تعالیٰ ہمزہ العزیز کے خطبات و ارشادات کا تامل زبان میں ترجمہ شائع کیا جائے۔
۲۳) تامل ناڈو کے مختلف علاقوں میں تمام جماعتوں اور احمدی افراد تک مرکز کے احکامات
اور ارشادات پہنچائے جائیں۔ (۴) دیگر دینی مضامین کے ذریعہ احمدیوں اور غیر احمدیوں
تاک اسلام اور احمدیت کی صحیح تعلیم پہنچی جائے۔

ان اغراض و مقاصد کے تحت اور خاص طور پر خلیفۃ المسیح اور مرکز کے ساتھ تامل
بولنے والے احمدیوں کے تعلقات کو مضبوط بنانے کے لئے مذہبی امور کے خاص تامل و
نظر سے جماعت احمدیہ دراک کے زیر اہتمام ایک رسالہ شائع نام راہ اس
(SAMADHANA VAZHAI) شائع ہو گیا ہے۔ اس کا پہلا پرچہ ۱۵ مارچ ۱۹۳۱ء
ازراہ سرپرچہ ۱۵ مارچ کو شائع ہو چکا ہے۔

اس پرچہ کی تحریر محترم مولوی محمد عمر صاحب ناقل اخبار دراک نے ہی۔ اس کے
ادبیات کے فرائض محترم ایم۔ کے۔ محمد الدین علی صاحب سیکریٹری انور عامر جماعت دراک سرکار
ہے۔ تمام قارئین کو اس کی خدمت میں مودبان گذارش ہے کہ وہ اپنی کتب خانہ میں اس رسالہ کو
کیونکہ بہت کامیاب ہے اور خداوندی تامل و نظر کا باعث اس رسالہ کی شائع ہونے سے اور ان اغراض و مقاصد
کی خدمت میں اس رسالہ کو شائع کرنے سے فائدہ لینی اور اس سے انہیں سو یاد کر رہے اور اس کو اپنی
غرضوں میں قبول فرمادے۔ اس کے ساتھ ساتھ محمد الدین احمد سیکریٹری جماعت احمدیہ دراک
اس کے ذریعہ اور اس سے سب کو مطلع کیا جائے۔

پالکھا میں آل کیرلہ احمدیہ کنفرنس کا منیا انعقاد

(صفحہ اول)

محترم امیر اعلیٰ صاحب نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ لوگوں کی اہمیت بیان کی اور بتایا کہ تاریخ اسلام سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلامی جہتوں سے کام لیا گیا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس زمانہ میں جو کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا زمانہ ہے۔ جہاں جہاں اسلام کی روشنی پڑی ہے۔ وہاں دنیا میں طبعاً کرنے کا عزم ہے کہ اس کی روشنی سے نکلے اور دنیا میں اسلام کے سیاہ جھنڈے کو بھڑکے۔ کو بیورو و نصابی اور سرکاری کی حکمتوں نے اپنے لئے بچھڑا رکھا ہے۔ اس وجہ سے سبھی مذاہب نے سیاہ رنگ کو اپنے لئے غم اور دکھ کا نشان تصور کیا ہے۔ آہستہ آہستہ وہی رنگ کو ساری دنیا دکھ اور غم کا نشان سمجھنے لگی۔ اس طرح اسلامی تہذیب کو دنیا سے مٹانے کے لئے نئی نئی باتیں ایجاد ہوتی رہیں۔ مثلاً اسلام نے دائیں طرف کو مقدم رکھنے کی تعلیم دی تھی۔ لیکن اس تہذیب کو مٹانے کے لئے Keep تلمیذوں کو بائیں کو مقدم رکھو ایسا دیکھا گیا۔ اس طرح غیارت اور علاج معالجہ کی سیم کو Red Cross کا نام دیا گیا وغیرہ وغیرہ۔

محکم صدیق صاحب نے اپنی تقریر میں اہمیت کے پیام کی غرض و نیت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اہمیت اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا دوسرا نام ہے ہم اسلام ہی کی خوشنما اور پُر امن تعلیم اور اسلامی تہذیب و تمدن کو دنیا میں دوبارہ قائم کرنے کے لئے کوشش ہے۔ اس کے بعد پیر آدم محکم سے کیوں مسلم صاحب نے خطبہ استقبالیہ دیتے ہوئے تمام معززین حضرات کا تعارف کرایا۔ اور جلسہ میں مشاغل ہونے والے نائن سو گون کو خوش آمدید کہا۔

محترم مولانا بشیر احمد اقتتاجی تقریر کر کے صاحب ناضل نے امتحان تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ جس طرح اس سال کا مناسبت میں دن اور رات ہوتے ہیں اور تاریکی اور روشنی کا دور آتا ہے اسی طرح روحانی دنیا میں بھی دن و رات ہیں۔ جب بھی دنیا میں منوریت اور رگڑا ہی کا دور آتا ہے ہوتا ہے تو دنیا کو روحانی روشنی سے منور کرنے کے لئے خدا

تعالیٰ کے اوتار مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ ناضل مقرر نے حضرت رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی جنشت کے وقت دنیا کی منوریت کی حالت کا ذکر کرتے ہوئے آپ کے ذریعہ پیدا شدہ عظیم الشان روحانی انقلاب کی طرف روشنی ڈالی۔ آپ نے مختلف قرآنی آیات، بھگوت گیتا اور عید کے سطوروں کے ذریعہ اسلامی تعلیم اور ساری کرشماتی مہاراج کے ایشیوں کا پُر بھنگ ہوا نہ کیا۔

فاضل مقرر نے اپنی تقریر میں اس زمانہ کے حالات کے بارے میں اسلام اور دیگر مذاہب کی پیشگوئیاں بیان کرتے ہوئے مدلل رنگ میں بتایا کہ یہ تمام اس زمانہ میں پوری ہو گئی ہیں۔ آخری آپ نے اس زمانہ کے اوتار حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے متعلق مختصر طور پر ذکر فرمایا۔ محترم مولانا کی تقریر کا محترم مولانا صاحب نے ترجمہ کرتے رہے۔ محترم ناظر صاحب دھوم و تبلیغ پھینکا۔ قادیان نے اس کانفرنس کے لئے ازاں کو کم بیٹھا۔ نوم جو سینا آواز نہ فرمایا اس کا مالا یا لم ترجمہ محکم سے کیا۔ محترم نے سنایا۔ محترم ناظر صاحب نے اپنے پیغام میں فرمایا:-

”حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام وہ چیزیں لے کر آئے ہیں، راہی نشانات، بیتات، سجزات، خوارق و تانیات، ارضی و سماوی رموز، کال نمونہ اور غیر معمولی جذبہ کشش۔ خدا تعالیٰ نے یہ مقد فرمایا ہے کہ وہ ان دو چیزوں کے ذریعہ سے ساری دنیا کو آپ کی طرف لے جائے گا۔ آپ اپنی زندگی میں ان دونوں کے ذریعہ سے ایک بے فعال جماعت تیار کر گئے۔ آپ کو اپنے نمونہ کی برکت و جذبہ کشش سے جو لوگوں کو مٹا دینے کی طرف کھینچنا چاہیے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا قسمی وعدہ ہے کہ وہ اس جماعت کو آگے لے جائے گا۔ اس کا اور اسے ساری دنیا پر فتح و غلبہ عطا کرے گا۔ مگر اس کے لئے آپ سب کو بھرپور جدوجہد و مساعی کی ضرورت ہے۔ آخر

محترم موصوف نے کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔

اسلام اور عقلیت

صاحب امینی نے اسلام اور عقلیت اسلام & Rationalism کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے اسلام اور عقلیت کا تجزیہ کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام کی کوئی تیلر بھی عقل و حکمت سے خالی نہیں۔ آپ نے بتایا کہ اسلام ایک عقلی نظام حیات دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے۔ اسلام ہی وہ مذہب ہے جس کے ذریعہ ہی الاقوامی اخوت قائم ہوتی ہے۔ فاضل مقرر نے بتایا کہ اسلام صرف جسم کی ضروریات کی تکمیل کی راہ ہی نہیں دیتا بلکہ دنیا کے سامنے اس کی ترقی کے ذریعہ بھی پیش کرتا ہے۔ لیکن اس کے بالمقابل کمینوزم وغیرہ تحریکات صرف مادی و جسمانی ضروریات کے گرد چکر دگاتی ہیں۔

آپ نے مختلف مذاہب سے بتایا کہ اسلام اور مذہب میں آپس میں تضاد نہیں سائنس خدا کا قول اور مذہب اس کا عقل ہے۔ محترم مولانا امینی صاحب کی اردو تقریر کا ترجمہ خاکسار مالا یا لم زبان میں سادہ سادہ سناتا رہا۔

مستی باری تعالیٰ

ابوالوظیفہ صاحب مبلغ انجمن خلاقہ کیرلہ نے تقریر کرتے ہوئے مختلف عقلی و نقلی دلائل سے وجود باری تعالیٰ کے بارے میں روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ جستی باری تعالیٰ پر ایمان تمام مذاہب کی بنیاد کی بات ہے سارے اقوام نام ایک ہی خدا پر ایمان لاتی ہیں۔ ابتداء میں خالص توحید تھی۔ مگر بعد میں بگاڑ پیدا ہو کر موجودہ حالت بنی ہے۔ آپ نے جستی باری تعالیٰ کے دلائل کے طور پر ہزاروں راستہ بازوں کی شہادت، فطرت انسان کی آواز کہ منات عالم کی بنیاد، نظام عالم کی ترتیب، جہاد کی قبولیت، مامورین اللہ کی فتح و نصرت، پیشگوئوں کا پورا ہونا وغیرہ اور پھر روشنی ڈالی۔ مولانا صاحب کا تقریر مالا یا لم زبان میں تھی۔

اس موضوع پر صاحب نے مباحثہ عقلمندی کے بارے میں فرمایا۔ اس کے بارے میں کہ احمدی سکون میں عقلمندی سے روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ جامعہ احمدیہ کی تعلیمی سرگرمیاں جاری ہیں۔

کی ایک سبک پڑھی خصوصیت یہ ہے کہ ہر زمانہ میں مسلمانوں کی اصلاح اور اسلام کی ترقی کے لئے خفا اٹھائے اپنے مامورین کی توجہ دیتا ہے۔ اس نسبت انہما اور زندگی کے مطابق اس زمانہ کے صلح اعظم حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے مبعوث فرمایا ہے۔ غالب۔ نے آپ کی تہذیب کے طور پر مختلف امور پیش کئے۔ جو ماموریت و نبوت سے قبل آپ کی پاکیزہ زندگی اور اس کے بدلے سے ہی آپ کے جیسے اور آپ کے مخالفین کی غیبتوں کے بارے میں تفصیلی بیان کیا اور آپ کے عموں کے بعد کی انتہائی حالت کے بعد ہی دشمنوں کی ہلاکت اور آپ کی اور آپ کے سبب کی عظیم الشان مہم کے بارے میں مفصل اور مدلل رنگ میں بیان کیا۔ جماعت احمدیہ کے عظیم الشان کارنامے نمایاں اور خدمات اسلام کے بارے میں بتائے ہوئے مختلف حقائق آیات کی روشنی میں آپ کی صداقت بیان کی۔

اسلام اور سائنس

محکم پیر فیض محمد صاحب نے اس کا کج کیوں فور نے مذکورہ کے عنوان پر تجزیہ اور حیران معطوبت تقریر کی۔ آپ نے اس مادی دنیا میں مذہب کی توجہ پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ موجودہ دنیا کے تمام مسائل کا حل آج صرف اسلام ہی میں نظر آتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ سائنس انسان کو راہ نجات کی طرف راغب کرتی ہے اور اس کو اخلاقی تعلیم دیتی ہے۔ یہ صرف مذہب کا کام ہے۔ پیر فیض صاحب نے موجودہ مادی دنیا کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ ان باتوں میں خاص کر نوحان حلقہ میں جینی اور بے راہ روی کھینچی ہوئی ہے اور کو داعی دہلی سکون کی تلاش ہے۔ اس کا حل سائنس میں نہیں بلکہ مذہب میں ہے۔ اور خاص کر اسلام میں ہی پایا جاتا ہے۔

صدارتی تقریر

محترم مولانا امینی صاحب نے صدارتی تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ نے ہاری تہذیب و تہذیب بڑی محبت اور شائستگی سے سنا ہے۔ اس سے آپ کو سلام ہو گیا جو کہ جماعت احمدیہ کا مذہب اسلام ہے۔ اور یہ بات ایک حقیقت ہے کہ ہم احمدیوں کا مذہب اسلام ہے۔ آپ نے عدالت عالیہ کیرلہ کے فیصلہ کے بارے میں کہ احمدی سکون میں عقلمندی سے روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ جامعہ احمدیہ کی تعلیمی سرگرمیاں جاری ہیں۔

و حمی سمان بی۔
محترم مولانا صاحب کی تقریر کے بعد
وہ دعا ہوئی۔ اس طرح کانفرنس کا پہلا اجلاس
بنیاد پر خوشی سے اختتام پذیر ہوا۔
الحمد للہ علی ذالک۔

مشن ہاؤس کا سنگ بنیاد جیسا کہ
پہلے تحریر کیا جا چکا ہے کہ پانچ گھنٹوں میں باقاعدہ
جماعت قائم نہیں ہوئی تھی۔ تاہم تین چار
اڈا ایسے ہی جو یہاں ملازمت و تجارت
کے سلسلے میں مستقل طور پر مقیم ہیں۔ اور
چند زیادہ بے بہت بھی کی تھی۔ اس کانفرنس
سے موقع بھی ایک جمعیت ہوئی ہے۔ اور اس
طرح یہاں پر باقاعدہ جماعت قائم ہوئی ہے
اور اس لیے ایک مشن ہاؤس تعمیر کرنے کے
لئے محترم جناب عبدالغفار صاحب آف
کونٹراکٹ پی نے ایک قطعہ زمین خرید کر دیا
ہے۔ مجاہد اللہ تعالیٰ خیراً۔

اس مشن ہاؤس کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریر
محترم مولانا صاحب نے کوثر مدنی صاحبہ
مولانا شریف احمد صاحب ایچی منصف
ہوئی۔ سب سے پہلے محترم امینی صاحب نے
ایک مختصر تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ
آج ہم اس جگہ اس لیے جمع ہوئے ہیں کہ
احمدیہ اور تبلیغ کا سنگ بنیاد نصب
کریں۔ اور تبلیغ کا مطلب یہ ہے کہ ایک
ایسی جگہ جو یہاں ہوا کی عبادت اور اس
کا ذکر کیا جائے۔ اور جہاں پر تعلیم و
ترہیت کا انتظام کیا جاسکے۔ آپ نے
اپنے محفوس انداز میں بیعت اللہ کا قیام
حضرت امیر امین علیہ السلام کے ذریعہ
اس کی دوبارہ تعمیر اور حضرت رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اور حضرت مسیح
علیہ السلام کی آمد اور آپ کے نصب امین
دیگرہ اور پر تفسیر سے روشنی ڈالی۔
آپ کی تقریر کا اردو ترجمہ محترم مولانا
ابوالوفا صاحب نے سادہ سادہ سنایا۔
محترم جناب صدیق امیر علی صاحب
مدنی صاحب نے جماعت کے سنگ بنیاد
رکنوں کے بعد ایک پرسوز دعا ہوئی۔
ان کی تقریر میں احمدیوں کے علاوہ دیگر
تعمیراتی غیر احمدی اصحاب شریک
ہوئے۔ اور اسی کی علامت کے طور پر
کھنسا

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جملہ ارجو اس
مشن ہاؤس کی تعمیر و تکمیل کی توفیق عطا
فرمائے اور یہ مشن ہاؤس بدستور کی جائے۔
آمین۔

دوسرا اجلاس
۲۱ اپریل ۱۹۶۱ء، جمعہ کا دن۔

دن کا اجلاس زیر ہدایت محترم مولانا
محمد ابوالوفا صاحب مشن ہاؤس کے اجلاس
ممبر بیکیرال منصف ہوا۔ انوار کا دل ہونے
کی وجہ سے کثیر تعداد میں سامعین موجود
تھے۔
محترم مولانا شریف احمد صاحب ایچی
کی تلاوت قرآن مجید کے بعد صاحب صدر
نے چند ابتدائی تقریر کرتے ہوئے
فرمایا۔ احمدیت حقیقی اسلام کا دوسرا
نام ہے۔ ہمارے تمام عقائد کا بنیاد قرآن
کریم اور احادیث نبویؐ پر ہے۔ آپ
نے اہل سنت و جماعت کا سہوم بیان
کرتے ہوئے فرمایا کہ سنت رسولؐ تبلیغ
اسلام ہے۔ اور جماعت کا مطلب
ایک واحد طاہر امام کے تحت
تمام مسلمانوں کا جمع ہونا ہے۔ یہ دونوں
انور صرف جماعت احمدیہ پر ہی صادق
آتے ہیں۔ آپ نے خلافت احمدیہ کی
برکات کے بارے میں بھی تفصیل سے روشنی
ڈالی۔

نبوت کی حقیقت مذکورہ عنوان پر
محترم مولانا صاحب نے
جماعت کے تقریر فرمائی۔ مولانا صاحب
سے صرف کا تعارف کرتے ہوئے محترم
مدنی صاحب نے فرمایا۔ آپ ایک غیر احمدی
مولانا تھے۔ کئی دفعہ احمدیوں کے خلاف
تقریریں بھی کی تھیں۔ لیکن بعد میں جب انہوں
نے احمدیت کا مطالعہ کیا تو انہیں اس کی
صدائیت کا انکشاف ہوا۔ اور احمدیت
قبول کی۔ اب علامہ کبر لہ میں ایک آزیری
مبلغ کی طرح دن رات محنت کر کے تبلیغ
فراتسوی انجام دے رہے ہیں۔

آپ نے آیت فاطمہ البقیہ کی تلاوت
کرنے کے بعد فاطمہ البقیہ کے سب سے قرآن
کریم اور احادیث کی روشنی میں بیان کے
آپ نے اپنی تقریر میں اجراء کے نبوت
کے بارے میں قرآن کریم کے مستند دلائل قابل
تذکرہ دلائل بیان فرمائے۔

احمدیت کی بین الاقوامی حیثیت
مذکورہ عنوان پر محترم مولانا شریف
احمد صاحب ایچی ایک دلچسپ اور ایمان
افروز تقریر فرمائی، جس کا ترجمہ محترم صدیق
امیر علی صاحب نے سنایا۔ آپ نے دوران
تقریر پانچ گھنٹوں کے اہل سنت و جماعت
دلوں کی طرف سے شائع شدہ ایک نرس
کا ذکر فرمایا جس میں احمدیوں کے متعلق
کلمہ تھا کہ وہ مسلمان نہیں بلکہ کافر اور
دائرہ اسلام سے خارج ہیں وغیرہ وغیرہ
مولانا صاحب نے اپنے محفوس انداز میں
اسے اس لئے لکھنے کے لئے جواب دیا۔

آزادی آپ نے چند اختتامی مسائل پر
مختصر رنگ میں روشنی ڈالی۔
اسلام اور امن عالم جماعت احمدیہ کا
نوجوان اور ایک قابل مقررہ ہاروم محرم
ایم عبد الرحمن صاحب ہمہ۔ اے نے اسلام
اور امن عالم کے موضوع پر ایک برہنہ
تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ آج دنیا نے
زندگی کے ہر شعبہ میں غلبہ حاصل کر لیا ہے۔
لیکن باوجود اس ترقی اور غلبہ کے انسان
کو ذہنی سکون اور طمانیت قلب حاصل
نہیں ہے۔ یہ کہ وہ خلوص دل سے مسکرانے سے
بھی محروم ہے۔ آج سماجی امن عالم اور
ذہنی سکون کے حصول میں ناکام ہے آپ
نے بتایا کہ دنیا میں مذاہب کے اصولوں
پر چلنے سے ہی امن اور ذہنی سکون حاصل
ہو سکتا ہے۔ دنیا میں قیام امن کے لئے
اسلام کی شہری تعلیمات کی ضرورت
ہے۔ اس زمانہ میں شہزادہ امن حضرت
سیح موعود علیہ السلام نے اپنی تعریف
"پیغام صلح" سے ذریعہ کوئی کجی اور اتحاد
بیکہ المذاہب اور عالمی امن کے بہترین
اصول بیان فرمائے ہیں۔

آپ نے اپنی تقریر میں قیام امن کے
لئے اسلام کے پیش کردہ اصولوں کو پیش کیا۔
کتاب رسالت میں حضرت
محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے
متعلق پیش گوئیاں
مخبر مولانا
بیش احمدی
فاضل نے مذکورہ
عنوان پر تقریر
کی خاک سارنے

اس کا ترجمہ مالا مال زبان میں سادہ سادہ سنایا
آپ نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
و سلم کے متعلق کجگوٹ گیتا، دیوہ، پُران
وغیرہ میں مذکورہ پیش گوئیاں اور ظلمات
کے متعلق تفصیل سے ذکر فرمایا۔

صدائق تقریر محترم مولانا محمد ابوالوفا
صاحب نے صدائیت
تقریر کرتے ہوئے اہل سنت و جماعت
پانچ گھنٹوں کے زہریلے پردے گندوں کی
حقیقت بیان کی۔ غیر احمدیوں کے اس
نرس میں سکند نبوت پر سناظرہ کرنے
کے لئے احمدیوں کو چیلنج دیا گیا تھا۔ محترم
صاحب نے چیلنجیت مبلغ سلسلہ
دلیہ احمدیہ مقیم کیر لہ اس چیلنج کو منصف کر کے
سما اعلان کیا اور فرمایا کہ بعض شہر ارتط کے
ساتھ اختلافی مسائل پر تقریریں شائع
کئے گئے ہیں ہم ہمیشہ تیار ہیں۔
صدائق تقریر کے بعد محرم بی۔ دیا۔
احمدیوں نے صاحب نے شکر ادا کیا۔ دعا
کے بعد روحانی اجتماع ساریت کامیابی

کا مزا فیہ سے نہ اتنے کے خاص فضل
کرم سے اختتام پذیر ہوا۔
تاثرات اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے
اس کانفرنس کے بعد پانچ گھنٹوں
کی ذمہ داری کے لئے جماعت ہمارے ہر
ہے۔ عام طور پر عقائد احمدیت کے بارے
میں یہاں پر قبولیت کا مذہب پایا جاتا ہے۔
ایک شخص کا واقعہ اس نینے آیت سے ایک مسلم
نوجوان صفائیات کے ایک گاہکوں سے شہر
پانچ گھنٹوں میں سید دیکھنے کے لئے آیا تھا۔
سیناؤں کی طرف جا رہا تھا کہ اس
کی نظر میدان میں مسند جاری خوش نما
جاذب نظر ملبہ گاہ پر پڑی۔ سینا کے
لئے ایک گھنٹہ اقی تھا کہ تقریر دیر
تقریر سننے کے لئے بیٹھ گیا۔ چونکہ اس
کے دل میں ایساں کی چنگاری تھی کچھ
باقی تھی۔ تمام تقریریں اس کے دل پر اثر
کرتی رہیں۔ وہ ان تقریریں اس قدر محو
ہو گئے تھے کہ پانچ گھنٹوں کے ساتھ سے دس
بے تک محرم کو گمش ہو کر سمیٹا رہا۔
وہ دوسرے دن صبح ہی صبح چند احمدیوں سے
مل کر یہ تمام ماجرا سناتے ہوئے کہہ تا
تھا کہ رات کو میں نے خواب میں دیکھا ہے کہ
ایک بچہ رگ آکر کہہ رہا تھا کہ "یہی حقیقی اسلام
یہی حقیقی مسلمان ہے۔ بعد میں وہ جماعت
میں شامل ہونے کے لئے شہر آئے اور محرم کو بتایا۔
انفرض خدا تعالیٰ نے اس دن کو احمدیت
کی طرف مائل کر رہا ہے اور ہمارے لئے راہ
ہموار کر رہا ہے۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کا
کے دیر پائت سچ اور بہنوں کی ہدایت
کا سامان پیدا فرمائے۔ آمین۔

ولادت باسعادت
قادیان ۹ اپریل ۱۹۶۱ء۔ ربوہ سے اطلاع
موصول ہوئی ہے کہ غور خدہ ۱۴ اپریل کو محترم
صاحبزادہ مرزا انجم احمد صاحب ربادہ
خور و محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب
اسلامی کوالڈ تھانے نے تیسرا فرزند منظور
فرمایا۔ مولانا صاحب نے مولانا صاحب
کا پوتا اور محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد
صاحب ابن حضرت مرزا شریف احمد
صاحب رضی اللہ عنہما کے لئے غنہ کا نذر
ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مولانا صاحبزادہ
کو نعمت و سلامتی کی بٹی عمر دے خدمت
دینی بنائے۔ اور اس کا وجود خاندان حضرت
سیح موعود علیہ السلام اور جماعت کے لئے
میشا برکتوں کا موجب ہو۔ آمین۔
(ایڈیٹر)

تاثرات

مقاماتِ مقدسہ کی زیارت اور جماعتِ احمدیہ کے بارے میں آگہی حاصل کرنے کی غرض سے بین امریکن طلباء پر مشتمل ایک پارٹی کی قادیان دارالامان میں آمد سے متعلق جملہ تفصیلات بدھما کی ایک گزشتہ اشاعت میں قارئینِ بدر کی نگاہ سے گزر چکی ہوں گی۔ (ملاحظہ ہو بدر مجریہ یکم شہادت) اس پارٹی کے تین انچارج لیڈروں میں سے ایک لیڈر Virginia S. Deane نے محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کے نام کو ایلا سے اپنے ایک مکتوبِ محررہ ۲۸/۳ میں زیارتِ قادیان سے متعلق جن تشکر آمیز تاثرات کا اظہار کیا ہے قارئینِ بدر کے افادہ و دلچسپی کی خاطر ہم انہیں ذیل میں درج کرتے ہیں۔ (آئیڈیٹریڈر)

موصوف لکھتی ہیں:-

ہم نے اپنے کچلر سٹڈی ٹور کے سلسلہ میں گزشتہ ہفتہ جو ایک دوپہر آپ کے پاس گزارا اس کی یاد کو ہم شکر کیے جذبات کے ساتھ تازہ کرتے ہیں۔ ہم بہت خوش قسمت تھے کہ ہمیں آپ کے مرکز میں آکر آپ کی جماعت کے متعلق معلومات حاصل کرنے کا موقعہ میسر آیا۔ اور ہم آپ کی مہمان نوازی کے بھی بہت مشکور ہیں۔ آپ نے جو لٹریچر ہم کو عطا کیا اس کا کچھ حصہ ہم پڑھ چکے ہیں اور اپنے سفر کے بعد وقت ملنے پر بقیہ لٹریچر کو دیکھ سکیں گے۔ میں دوبارہ آپ کا شکریہ ادا کرتی ہوں کہ آپ نے ہمارے سٹڈی ٹور کو کامیاب بنانے کے لئے تعاون کیا۔ اور دلچسپی لی۔ اور ہمارے ساتھ وقت صرف کیا دعا ہے کہ آپ اپنے مقصد میں کامیابی حاصل کرتے چلے جائیں۔

Sincerely (دستخط)
Virginia S. Deane

وقفِ جدید کے ادراکی ادائیگی کے ساتھ ہونی چاہیے

سیکرٹریاں وقفِ جدید اپنی ذمہ داری کا احساس فرمائیں

گزشتہ سال یہ دیکھنے میں آیا ہے کہ بعض جماعتوں کے افراد کی طرف سے وقفِ جدید کے چند دن کی ادائیگی تو ہوئی۔ مگر دفتر کو یہ علم نہیں دیا جاتا کہ ان جماعتوں یا افراد کا اصل وعدہ کتنا تھا۔ کیونکہ ان کی طرف سے وعدے موصول نہیں ہوتے۔ اس طرح بعض جماعتوں نے وقفِ جدید کے وعدہ جات تو بھجوائے مگر ان کی ادائیگی وعدہ جات کے بالمقابل نصف سے بھی کم تھی۔ یہ سب کمزوریاں ہیں جنہیں اس سال دور کرنا ہمارا فرض ہے۔ عہدیداروں کے لئے لازم ہے کہ وہ وعدہ جات اور ادائیگیوں کے مابین توازن کو قائم رکھیں۔

سب سے پہلے بالنتوں اور اطفال کے الگ الگ نقد دیا جائے۔ اور وصولی کی رقوم براہِ راست محاسب صدر انجمن احمدیہ کے نام "وقفِ جدید" کی مد میں ارسال فرماویں۔

جو جماعتیں اپنا چندہ بذریعہ بینک ڈرافٹ بھجواتی ہیں یا لوکل بینک میں جمع کر کے بینک سلیپ بھجواتی ہیں ان کے لئے خاص طور پر ضروری ہے کہ وہ ایسی رقوم کی تفصیل براہِ راست دفتر وقفِ جدید کو ارسال فرمایا کریں۔

انچارج وقفِ جدید انجمن احمدیہ قادیان

درخواستِ دعا میرے سسر محترم سید ذکر یا صاحب ان دنوں سخت بیمار رہتے ہیں۔ حالت تشویشناک ہے۔ ان کی صحتِ یابی کے لئے جملہ بزرگان و احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
خاکسترا، غلام مصطفیٰ، کشک (اڑیسہ)

اِذَا مَاتَ بَقِيَّتْهَا

وعدہ ستیا تو بلاشبہ وقت کا شمار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے زمانہ سے ہونا تھا۔ اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے جو سنہ ہجری کا اجراء فرمایا تو گو اپنے عہدِ خلافت میں اجراء فرمایا۔ مگر اسے ہجرتِ نبوی کے واقعہِ عظیم ہی سے شمار کیا۔ اب اگر یہ مولوی صاحب مکی زندگی کے دس سالوں کا فرق نکال کر بات کو مستحب کرنا چاہیں تو وہ بھی کریں۔ دس سالوں میں کیا فرق پڑ جائے گا۔ جس صورت میں کہ چودھویں صدی کا اب تو ۹۱ سال برس گزر رہا ہے، کوئی حساب بھی لگایا جائے اس صدی کا مجدد بہر حال کوئی پیش کیا جانا ضروری ہے۔ بات سیدھی ہے۔ اس وقت سوائے مقدس باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے کسی کو امامِ ہدی، نہ مسیح موعود اور نہ ہی اس صدی کے مجدد ہونے کا دعویٰ کرنے کی جرأت ہوئی۔ اور حضورؐ کا دعویٰ ناقابل تردید ثبوت رکھتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی فعلی شہادت نے آپ کے دعویٰ کی صداقت بھی ثابت کر دی۔ پس مجددین کی بعثت جس طرح گزشتہ تیرہ صدیوں میں اسلام کی زندگی کا ثبوت بنتی رہی ہے تو اس صدی کے مجدد کی بعثت بھی بلاشبہ اسلام کے زندہ اور باخدا مذہب ہونے کا زبردست ثبوت ہے۔ اس زمانہ میں اسلام کی ایسی روحانی زندگی کے صدہا نشان ایک دنیا بچشم خود مشاہدہ کر چکی ہے۔

فَتَدْرُوْا يٰۤاُدْمِي الْاَبْصَارِہَا !!

حصہ آمد کے موصی احباب

فارم اصل آمد پر کر کے جلد واپس ارسال فرمائیں!

حصہ آمد کے موصی احباب اور خواتین سے ان کی سال ۱۹۴۰-۱۹۴۱ (یکم مئی تا ۱۹۴۱ لغایت ۳۰ اپریل ۱۹۴۱ء) کی آمدنی معلوم کرنے کے لئے فارم اصل آمد بھجوائے جا رہے ہیں۔ جو دوست جماعتوں سے وابستہ ہیں ان کے فارم سیکرٹریاں مال کو بھجوائے گئے ہیں۔ اور افراد کو براہِ راست فارم بھجوائے جا رہے ہیں۔ جن دستوں کو فارم مل چکے ہوں وہ پُر کر کے سیکرٹریاں مال کی وساطت سے اور افراد براہِ راست دفتر ہشتی مقبرہ قادیان کو جلد بھجوادیں۔ کیونکہ حصہ آمد کے موصی احباب کے حسابات کی تکمیل کا اتحصار ان فارموں کو پُر کر کے دفتر ہشتی مقبرہ کو واپس کرنے پر ہے۔ جس قدر تاخیر سے آپ کی طرف سے فارم پُر ہو کر آئیں گے سالانہ حسابات آپ کی خدمت میں بھجوانے سے اسی قدر دیر ہوگی۔ لہذا جلد فارم اصل آمد پر کر کے واپس فرماویں۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

دُعَاے مَغْفِرَتِہٖ وَنَمَازِہٖ جَنَازَہٖ

محترم عبد الباری صاحب احمدی آف جمگاؤں ضلع بھاکپور صوبہ بہار مورخہ ۳ اپریل بروز ہفتہ بقضائے الہی وفات پا گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ آپ مخلص احمدی تھے۔ اور سلسلہ کے کاموں سے بڑی دلچسپی رکھتے تھے۔ مرکز سے جانے والے سلسلہ کے خادموں سے بڑی محبت کا سلوک کرتے تھے۔ آپ بہت ضعیف ہو چکے تھے۔ قریباً اسی سال کی عمر میں اپنے اللہ کو پیالے ہوئے۔ خدا تعالیٰ مغفرت فرمائے اور اپنی آغوشِ رحمت میں جگہ دے کر درجات بلند فرمائے اور سپہاندگان کو صبر و رضا کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کا حافظ و ناصر ہو آمین۔

احباب جماعت ہائے احمدیہ سے بھی درخواست ہے کہ ان کا نماز جنازہ غائب ادا کر کے مغفرت کی دعا فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم مئی ۱۹۴۱ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۴۲ء تک تین سال کے لئے منظوری دی گئی ہے

ناظر اعلیٰ قادیان

جماعت احمدیہ سردار نگر ضلع مراد آباد (پٹی)

پریذیڈنٹ مکرم پوری محمد عبداللہ صاحب
سیکرٹری مال عبدغفار صاحب

جماعت احمدیہ چنٹہ کفٹہ ضلع جوبنگر (اندھرا)

سیکرٹری دعوت تبلیغ مکرم محمد عبدالغنی صاحب
پریذیڈنٹ و سیکرٹری مال مکرم مولوی نصیر احمد صاحب

سیکرٹری تعلیم مکرم مولوی نصیر احمد صاحب
سیکرٹری امور عامہ محمد عبدالحی صاحب

سیکرٹری تحریک جدید عبدالحکیم صاحب
سیکرٹری وقف جدید ناصر احمد صاحب

سیکرٹری ضیافت محی الدین صاحب

جماعت احمدیہ کوڈیا تھور ضلع کالیگٹ (کیرلہ)

صدر مکرم ایم سی محمد صاحب
جنرل سیکرٹری کے ٹی حسین صاحب

سیکرٹری دعوت تبلیغ پی ایم عبد اللہ صاحب
پریذیڈنٹ و سیکرٹری مال پی ایم عبد اللہ صاحب

سیکرٹری ضیافت ایم عبد الحکیم صاحب
سیکرٹری امور عامہ ایم بی موہن صاحب

جماعت احمدیہ پینگاڑی ضلع کینا نور (کیرلہ)

پریذیڈنٹ و سیکرٹری مال مکرم ایم ابراہیم صاحب
وائس پریذیڈنٹ بی عبد الرحیم صاحب

سیکرٹری ضیافت سی ایچ عبد القادر صاحب
سیکرٹری مال بی احمد صاحب

بقیہ اخبار احمدیہ

درمیان میں چند روز کچھ حرارت ہوگئی تھی مگر اب ٹیپو پھر نارمل ہے۔ علاج جاری ہے۔ احباب کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنا فضل رکھے آمین

خط و کتابت کرتے ہوئے
تعمیر بیداری نمبر ضرور تحریر کیجئے
(منیجر بکدما)

لازمی چندوں کا تارک

یقیناً خدا تعالیٰ کے حضور جواب دہ ہوگا

ہر جماعت کے ہر فرد کو یہ عزم کر لینا چاہیے کہ ۳۰ اپریل ۱۹۴۱ء تک بجٹ کو پورا کرنا ہے۔ یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ عام حصہ آمد جلسہ سالانہ جماعتی طور پر لازمی اور ضروری چندے ہیں۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ کیونکہ ان کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود رکھی ہے۔ اور ان میں باقاعدگی کے لئے تاکید کرتے ہوئے حضورؑ نے یہاں تک فرمایا ہے کہ:-
”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا اس کا نام سلسلہ بیعت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی معذور اور لاپرواہ جو انصار میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ رہ سکے گا“

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے کہ ۳۰ اپریل ۱۹۴۱ء کو صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال ختم ہو رہا ہے اور ۳۱ تک کی پوزیشن تمام جماعتوں کے سیکرٹریان مال کو بھجوائی جا چکی ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ لازمی چندہ جات میں ادائیگی کی پوزیشن تسلی بخش نہیں ہے۔ اس لئے عہدیداران و سیکرٹریان مال اور مبلغین کرام کو خاص توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ امید ہے اس مالی قربانی کی اہمیت اور سلسلہ کی ضرورت کو احباب جماعت کے سامنے موثر رنگ میں پیش کر کے اپنے ذمہ بقایا جات کی ادائیگی کے لئے توجہ فرمائیں گے۔

پس خوش قسمت ہیں وہ احباب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے خدا کے دین کے لئے کئے ہوئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشے آمین

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

ضلع کلک اڑیسہ کے مندرجہ ذیل احمدی طلباء مختلف امتحانات میں اس سال شریک ہوئے ہیں اور ہونوالے ہیں بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان کی خدمت میں ان بچوں اور بچیوں کی نمایاں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔
سیدہ محمودہ بیگم بنت مولوی سید عبدالقدیر صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ کلک اور سید رفیع احمد ابن عزیز محمود احمد صاحب (پری یونیورسٹی میں)۔ سید عین احمد ابن سید عبدالرحمان صاحب مہر لوکلنگ اور سید کلیم احمد ابن مولوی سید ابوالصالح صاحب کلک (سکول فائین میں)۔ سید منور احمد ابن مولوی سید عبدالقدیر صاحب (سکول فائین سلیمنٹری میں)۔ خاکسار کچھوٹا لڑکا عزیز سید ناصر احمد (فائین بی کام میں) اور خاکسار کاجھتی سید فضل احمد بی۔ لے ایل ایل بی کی ملازمت کے سلسلہ میں ہونوالے انٹرویو میں۔ علاوہ ازیں کیرنگ وغیرہ دیگر مقامات کے بچے جہاں بھی مختلف امتحانات دے رہے ہیں ان کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار: سید کریم بخش امیر جماعت احمدیہ۔ کلکتہ۔

سیکرٹری امور عامہ و خارجہ مکرم بی حبیب احمد صاحب

سیکرٹری دعوت و تبلیغ و تربیت ابن کنجی احمد صاحب

سیکرٹری تعلیم ایس۔ وی قمر الدین صاحب

سیکرٹری تحریک جدید بی۔ عبد السلام صاحب

سیکرٹری جاہداد ایم۔ ابراہیم کوٹی صاحب

آڈیٹر اے۔ علی کنجی صاحب

جماعت احمدیہ منارگھاٹ ضلع پالگھاٹ (کیرلہ)

پریذیڈنٹ مکرم این پی۔ ابو بکر صاحب

سیکرٹری مال ایم کے۔ عبدالغنی صاحب

سیکرٹری دعوت و تبلیغ ایم کے۔ محمد صاحب

جماعت احمدیہ شری نگر ضلع اننت ناگ (کشمیر)

صدر و امین مکرم عبدالسمان صاحب گنائی

نائب صدر محمد عبداللہ صاحب میر

سیکرٹری امور عامہ و خارجہ محمد ایوب صاحب گنائی

سیکرٹری تعلیم مارٹر غلام رسول صاحب بٹ

سیکرٹری دعوت و تبلیغ عبدالحی صاحب گنائی

سیکرٹری مال مارٹر عبدالسلام صاحب لون

سیکرٹری ضیافت عبد السلام صاحب گنائی

سیکرٹری جاہداد غلام رسول صاحب میر

سیکرٹری تحریک جدید محمد رفیق صاحب گنائی

آڈیٹر مارٹر عبدالرحمن صاحب ایتو

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پیرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پیرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ: نوٹ فرمالین

ط ط ط
الو میر پور ۱۶ مینگو لین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA-1

تارکاپتہ "Autocentre" { ٹیلیفون نمبر { 1652-23 } { 5222-23 }